

नववर्ष की शुभकामनाएं



शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार

2024

छेतों की मेड़ों पर धूल-भरे पांव को,
कुहरे में लिपटे उस छोटे-से गांव को,
नए साल की शुभकामनाएं!

जांते के गीतों को, बैलों की बाल को,
करवे को, कोल्हू को, मधुओं के जाल को,
नए साल की शुभकामनाएं!

इस फकती रेती को, बच्चों के शोर को,
चौंके की गुनगुन को, कुहरे की भोर को,
नए साल की शुभकामनाएं!

वीरने जंगल को, तारों को, रात को,
ठंडी दो बंदकों में घर की बात को,
नए साल की शुभकामनाएं!

- सर्वेश्वरदयाल सक्सेना

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	29.1	16.0
जमशेदपुर	26.5	13.6
डालटनगंज	19.0	12.1

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

सर्तिका	सोना (बिक्री)	चांदी (किलो)
	59,600	77,000

बीफ खबरें

नल से जल योजना का झारखंड में इंतजार

नयी दिल्ली। भारत सरकार ने 2024 तक देश के प्रत्येक गांव के घर घर में नल से जल पहुंचाने का लक्ष्य रखा है, लेकिन अभी भी ग्रामीण इलाकों में 5,33,46,499 (लगभग 5.33 करोड़) घरों को नल से जल का कनेक्शन उपलब्ध नहीं हो पाया है। आरटीआई से मिली जानकारी के अनुसार राजस्थान, झारखंड और पश्चिम बंगाल में इस संबंध में स्थिति ज्यादा खराब है। इन राज्यों में आधे भी कम हो पाया है।

छात्रा से गैरपार में 3 आरोपी गिरफ्तार

वाराणसी। लंका थाना इलाके में स्थित काशी हिंदू विश्वविद्यालय (बीएचयू) के आईआईटी की एक छात्रा के साथ कथित रूप से सामूहिक दुष्कर्म और वीडियो बनाये जाने के मामले में पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। तीनों आरोपी भाजपा आईटी सेल से जुड़े बताये जा रहे हैं। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। सोशल मीडिया पर तीनों आरोपियों के फोटो के साथ विपक्ष ने भाजपा पर जोरदार हमला बोला है।

फैक्टरी में आग से छह श्रमिकों की मौत

छत्रपति संभाजीनगर। महाराष्ट्र के छत्रपति संभाजीनगर जिले में रविवार तड़के दास्ताने बनाने वाली एक फैक्ट्री में आग लगने से कम से कम छह श्रमिकों की मौत हो गयी। कई लोगों के घायल होने की भी खबर है। पुलिस के एक अधिकारी ने इसकी जानकारी दी।

जवाब में रूस ने यूक्रेन पर किये ड्रोन हमले कीव

कीव। रूस ने सीमावर्ती शहर बेलग्राद में किये गये हमले के जवाब में रविवार की रात को यूक्रेन पर ताजा ड्रोन हमला किया। इससे पहले रूस ने कहा था कि बेलग्राद हमले के दोषियों को बख्शा नहीं जाएगा।

भारतीय पुरुष व महिला हॉकी टीम के नये कप्तान

नयी दिल्ली। हॉकी इंडिया ने ओमान के मस्कट में होने वाले आगामी एफआईएच हॉकी फाइनल विस्व कप के लिए रविवार को भारतीय टीम की घोषणा की। जिसमें सिमरनजीत सिंह और रजनी इतिमारपु क्रमशः पुरुष और महिला टीम की कप्तान संभालेंगे।

राम से नफरत तो पाकिस्तानी भी नहीं करते: आचार्य प्रमोद विपक्ष को सलाह

एजेंसी। नयी दिल्ली

कांग्रेस नेता आचार्य प्रमोद कृष्णम ने विपक्षी नेताओं को एक सलाह दी है। उन्होंने कहा, विपक्षी नेता पीएम मोदी का विरोध करें, लेकिन उनसे नफरत न करें। मैं सबको रामजी के पुनरागमन की बधाई देता हूँ, आचार्य ने कहा कि राम भारत की आत्मा हैं, राम के बिना न तो भारत की कल्पना की जा सकती है।

राम से नफरत तो पाकिस्तानी भी नहीं करते, तो भारत में तो श्रीराम का विरोध होना ही नहीं चाहिए, हमारे राम को मैं राम हूँ, कल्कि पीठाधीश्वर ने कहा कि यह सोभाग्य की बात है कि 22 जनवरी को रामजी की प्राण प्रतिष्ठा की जा रही है, जिस रामराज्य की कल्पना गांधी ने की थी, उसको आज साकार किया जा रहा है। जो लोग राम से नफरत करते हैं, उनका तो भारत की

2024 से उम्मीदें : हेमंत सरकार के कुछ फैसले रहे सुर्खियों में

प्राथमिकताएं और चुनौतियां

प्रवीण कुमार। रांची

राज्य की हेमंत सोरेन सरकार अपना चार साल का कार्यकाल पूरा करके चुनावी वर्ष 2024 में प्रवेश कर चुकी है। इस लिहाज से 2022 और 2023 का वर्ष सरकार के लिए काफी अहम रहा। बीते वर्ष को कई फैसलों के लिए याद किया जाएगा, इसका असर 2024 के लोकसभा और विधानसभा चुनाव पर पड़ना लाजिमी है।

हेमंत सरकार ने कई ऐसे फैसले भी लिए, जिनसे राजभवन और विपक्ष से टकराव की भी स्थिति बनी। राज्य में लंबे समय से हो रही आदिवासी/सरना धर्म कोड की मांग को राज्य सरकार ने विधानसभा से पारित कर फैसला केंद्र के पाले में डाल दिया है। यह फैसला सरकार के लिए काफी अहम है, इसके अलावा भी कई ऐसे मुद्दे हैं, जिनको लेकर सत्ता पक्ष और विपक्ष समय समय पर उलझते दिखें। उन मुद्दों को सरकार ने अमल में लाना शुरू कर दिया है।

सरकार ने 2023 में एक अहम फैसला फिर से लिया, राजभवन ने जिस 1932 खतियान आधारित

स्थानीय नीति को संविधान का हवाला देते हुए कई सवाल खड़े किये थे, सरकार ने उसी नीति को बिना किसी की परवाह किए फिर से हुबहु सदन में लाकर पास करा लिया, अभी तक राजभवन के पास ओबीसी का 27 प्रतिशत आरक्षण देने सहित मांब लॉचिंग विधेयक विचाराधीन है। इसके अलावे झारखंड में किन्नरों को ओबीसी सूची में लाने का हेमंत सरकार ने फैसला लिया, इसकी भी चर्चा देशभर में हुई।

हेमंत सरकार ने 25 जुलाई 23 को कैबिनेट की बैठक में पांच पूर्व मंत्रियों अमर कुमार बाउरी, रणधीर कुमार सिंह, डॉ. नीरा यादव, लुईस मरांडी और नीलकंठ सिंह मुंडा के विरुद्ध आय से अधिक संपत्ति के मामले में एसीबी में पीई दर्ज करने का फैसला किया, बिहार में हुए जाति आधारित सर्वे के बाद झारखंड में भी इसकी मांग ने जोर पकड़ लिया, आखिरकार मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने शीतकालीन सत्र के दौरान सदन में जाति आधारित सर्वे कराने की घोषणा कर दी।



राज्य के युवाओं को उम्मीदें

राज्य के युवा हेमंत सरकार से अब भी उम्मीद लगाये बैठे हैं। युवाओं को उम्मीद है कि 2024 चुनावी साल में सरकार उनके हित में कुछ बड़े फैसले लेगी, जो उनके लिए मील का पत्थर साबित होंगे। युवा राज्य में खाली सरकारी पदों को भरने की लगातार मांग कर रहे हैं, 2019 में यूपीए के नेताओं ने अपने जारी मेनिफेस्टो में युवाओं को नौकरी देने का वादा किया था, ऐसे में युवाओं को पूरी उम्मीद है कि सरकार चुनावी साल में जेपीएससी और जेएसएससी की लंबित परीक्षाओं का आयोजन करेगी, जानकारी के अनुसार सरकार भी इन परीक्षाओं के आयोजन को लेकर तैयारी में है, इसी को लेकर सरकार ने 11वीं सिविल सेवा के विज्ञापन का इंतजार कर रहे छात्रों के लिए जेपीएससी नियमावली में संशोधन का प्रस्ताव तैयार किया था, जिस पर राजभवन की मुहर लग गई है, इससे भी युवाओं की उम्मीद बढ़ी है।

सरकार की प्राथमिकताएं और चुनौतियां

पांचवें और चुनावी साल में सरकार की पहली प्राथमिकता होगी चुनावी वादों को पूरा करने की, जिसमें संविदाकर्मियों को नियमित करने का मुद्दा, पारा शिक्षकों के हित में फैसला लेना, मगर यह सब सरकार को सुप्रीम कोर्ट के फैसले के अनुरूप करना होगा, जो चुनौती है, पंचायत सचिवालय स्वयंसेवक, वित्त रहित शिक्षाकर्मियों की मांगों को पूरा करना सरकार के लिए चुनौती है, ऐसे संविदाकर्मियों की संख्या राज्य में करीब ढाई लाख है, हेमंत सरकार की प्राथमिकता अब्दा आवास योजना के माध्यम से अधिक से अधिक लोगों को घर देने की होगी, चालू वित्तीय वर्ष के शेष बचे तीन महीने में दो लाख और वित्तीय वर्ष 2024-25 की प्रथम छमाही में ढाई लाख आवास देने की योजना है, जो चुनौती से कम नहीं है।

गुमला के मलगो में संचालित स्कूल की पीएम मोदी ने मन की बात में की चर्चा, ग्रामीणों में हर्ष कुड़ुख भाषा व स्कूल के विकास की जगी उम्मीद

मन की बात

संवाददाता। गुमला

मन की बात कार्यक्रम के 108 वें एपीसोड में रविवार को प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने गुमला जिला के सिसई प्रखंड के मंगलो गांव में संचालित कार्तिक उरांव आदिवासी कुड़ुख स्कूल की चर्चा किए जाने से विद्यालय के शिक्षक, विद्यार्थी और ग्रामीणों में हर्ष व्यापत है, ज्ञात हो कि आदिवासी युवक अरविंद उरांव ने ग्रामीणों के सहयोग से मंगलो गांव में इस विद्यालय का स्थापना 2008 में किया है, विद्यालय आरंभ करने का उद्देश्य कुड़ुख भाषी बच्चों को उनके भाषा संस्कृति से अक्षुण्ण रखना है, शिक्षक अरविंद उरांव ने बताया कि उनके कुड़ुख शिक्षा के संरक्षण व संवर्धन के सोच को मंगलो के ग्रामीणों ने ढाई एकड़ भूमि दान कर उसका होसला बढ़ाया।

ग्रामीणों ने विद्यालय खोलने के लिए आर्थिक सहयोग भी किया, तत्कालीन शिक्षा मंत्री गीताश्री उरांव ने 85 हजार रुपए निजी तौर पर आर्थिक सहयोग किया है, यहां नर्सरी से कक्षा दस तक पढ़ाई होती थी,



पीएम मोदी ने आदिवासी गांव को किया याद

प्रधानमंत्री ने अपने मन की बात में झारखंड के गुमला जिले के मलगो गांव का जिक्र करते हुए कहा, मैं आपको झारखंड के एक आदिवासी गांव के बारे में बताना चाहता हूँ, इस गांव ने अपने बच्चों को मातृभाषा में शिक्षा देने के लिए एक अनुठी पहल की है, इस स्कूल को शुरू करने वाले अरविंद उरांव कहते हैं कि आदिवासी बच्चों को अंग्रेजी भाषा में

दिककत आती थी, इसलिए उन्होंने गांव के बच्चों को अपनी मातृभाषा में पढ़ाना शुरू कर दिया, अपनी भाषा में पढ़ाई करने से बच्चों के सीखने की गति तेज हो गई, वहीं, पीएम मोदी ने गुजरात में डायरा की एक परंपरा का जिक्र किया, पीएम मोदी ने कहा, "रात भर हजारों लोग डायरा में शामिल हो कर मनोरंजन के साथ ज्ञान को अर्जित करते हैं,

लेकिन विद्यालय को स्थापना अनुमति नहीं मिली, जिस कारण अभी नर्सरी से कक्षा आठवीं तक ही पढ़ाई होती है, विद्यालय के संस्थापक शिक्षक अरविंद उरांव ने कहते हैं कि जनजातीय भाषा में विद्यालय खोलने की प्रेरणा उन्हें मंगलो गांव के बच्चों से मिली, मंगलो गांव के सारे बच्चे

आपस में कुड़ुख भाषा में बात करते हैं, इसी को ध्यान में रखकर अरविंद उरांव ने खुद एवं गांव वालों के सहयोग से कुड़ुख भाषा को बढ़ावा देने के उद्देश्य से कुड़ुख स्कूल ही खोल डाला।

वर्तमान में स्कूल में करीब 300 बच्चे पढ़ाई कर रहे हैं, जिन्हें शिक्षा

मणिपुर में हालात फिर बेकाबू

इंफाल। मणिपुर में अभी पूरी तरह से शांति स्थापित नहीं हुई है, मणिपुर के मोरेह में पुलिस और सशस्त्र उग्रवादियों के बीच बढ़ते टकराव से हालात बेकाबू हो गए हैं, उग्रवादियों ने सुरक्षाबलों पर घात लगाकर आधी रात को रॉकेट प्रोपेल्ड ग्रेनेड (आरपीजी) अटक किया, इस हमले में पुलिस के 4 कर्मांडो घायल हो गए, आरपीजी अटक से पहले 30 दिसंबर को दिन में भी उग्रवादियों ने सुरक्षाबलों पर हमला किया था, इस दौरान सुरक्षाबलों पर किया आरपीजी अटक 4 कर्मांडो घायल क पुलिसकर्मी के पैर में

चोट आई थी, आतंकवादियों ने सुरक्षा बलों पर हमला करने के लिए आईईडी का इस्तेमाल किया, रात करीब 11:40 बजे उग्रवादियों ने पुलिस पर आरपीजी हमला किया, जवाबी कार्रवाई करते हुए पुलिस की ओर से भी फायरिंग की गई, बताया जा रहा है कि रातभर दोनों ओर से फायरिंग होती रही।

हमलावरों ने स्पेशल कर्मांडो के आवास वाले बैकक को निशाना बनाया, जिससे 4 अधिकारी घायल हो गए, जो अपने क्वार्टर में आराम कर रहे थे, आरपीजी अटक इतना घातक था कि पुलिस अधिकारियों को न सिर्फ गंभीर चोट आई है, बल्कि एक पुलिस अधिकारी की सुनने की शक्ति भी खतम हो गई है।

नरेंद्र मोदी सरकार का बड़ा एक्शन ! तहरीक-ए-हुरियत आतंकी संगठन घोषित



एजेंसी। नयी दिल्ली

कश्मीर में इस्लामिक शासन लागू करने की रची थी साजिश

कश्मीर अलगाववादी 'तहरीक-ए-हुरियत' को आतंकी संगठन घोषित कर दिया गया है, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने इसकी जानकारी दी है, शाह ने बताया, तहरीक-ए-हुरियत को यूपीए के तहत 'गैरकानूनी संगठन' घोषित कर दिया गया है, केंद्र लगातार कश्मीर अलगाववादी संगठनों पर कार्रवाई कर रहा है, दरअसल, पीएम नरेंद्र मोदी की सरकार ने तहरीक-ए-हुरियत पर ऐसे समय पर कार्रवाई की है, जब कुछ दिनों पहले ही मुस्लिम लोग कश्मीर (मसरत आलम गुट) को बैन आतंकी संगठन घोषित कर दिया, इस संगठन के नेता मसरत आलम भाट भारत विरोधी एजेंडा चलाता था, वह पाकिस्तान के सपोर्ट में घाटी में गतिविधियां भी कर रहा था।

खरसावां शहीद दिवस पर विशेष नववर्ष के स्वागत के बदले शहीदों को नमन करते हैं स्थानीय लोग

रेहान अहमद। खरसावां

खरसावां में 1 जनवरी 1948 के गोलीकांड में शहीद हुए लोगों की याद में आज भी वहां हर साल 1 जनवरी को शहीद दिवस मनाया जाता है और गोलीकांड में शहीद हुए लोगों को याद किया जाता है, आज अगर यहां जय झारखंड का उदघोष होता है तो इसका पूर्ण श्रेय इन झारखंडी शहीदों को ही जाता है, सत्ता पक्ष से लेकर विपक्ष तक के नेता यहां शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित करने पहुंचते हैं।

वर्षों से शहीदों के परिवारों को न्याय और सम्मान दिलाने की डेरों वादे करते हैं, लेकिन सभी दलों के तमाम प्रयासों के बाद गिनती के कुछ प्रयासों को छोड़ दिया जाए, तो अधिकतर वादे अबतक अधूरे ही हैं, शहीदों की याद में यहां श्रद्धांजलि अर्पण करने की भावना तो हर किसी के जेहन में रहती है, शहीद समाधि पर श्रद्धा सुमन अर्पित करने वाले हर व्यक्ति के समक्ष झारखंड के नवनिर्माण की चुनौती है, क्योंकि शहीद आत्माएं इस राज्य की सिर्फ तस्वीर ही नहीं तकदीर भी बदलते देखना चाहती हैं।

रघुवर सरकार की पहल पर दो शहीदों की पहचान हुई



गोलीकांड के शहीदों की पहचान नहीं हो सकी है, शहीदों की पहचान के लिए सबसे कारगर प्रयास वर्ष 2016 में रघुवर सरकार ने की थी, सरकार के निर्देश पर प्रशासन ने विशेष टीम बनाकर इस के साक्ष्य और शहीदों की पहचान की पहल की और अफसरों ने दस्तावेज की खोज में चाईबासा, रांची, पटना, लौकनाता, ओडिशा जैसी जगहों पर पड़ताल की, लेकिन कुछ सफलता नहीं मिली, लेकिन शहीदों को सम्मान देने के वादे को पूरा करने को लेकर सरकार ने प्लान बी पर काम करते हुए स्थानीय स्तर पर बुजुर्ग लोगों से सर्वे के आधार पर काफी मेहनत कर दो शहीदों की पहचान की और शहीद दिवस के मौके पर शहीद डोले सोय के आश्रित बिट्टू राम सोय और शहीद सिंगराय बोदरा के आश्रित नंदू बोदरा को एक-एक लाख रुपये देकर सम्मानित किया गया।

हाट शिफ्ट कर शहीद स्थल का सौंदर्यकरण किया गया

रघुवर सरकार के प्रयास के पहले और बाद में अब तक कोई वैसा कारगर प्रयास नहीं हुआ, पहले शहीद स्थल खरसावां हाट के बीच में था, लेकिन अब खरसावां हाट को दूसरी जगह शिफ्ट करते हुए इस स्थान का सौंदर्यकरण करते हुए खूबसूरत बना दिया गया, इस घटना के प्रत्यक्षदर्शी और गोली खाकर भी जीवित बचे मांगू सोय और दशरथ मांझी की जीवित रहने के दौरान उन्हें कोई बड़ा सम्मान तो नहीं मिला, लेकिन कुछ वर्ष पूर्व उनकी मृत्यु के बाद उनके गांव में उनकी प्रतिमा स्थापित कर श्रद्धांजलि जरूर दी गयी।

शहीदों के सम्मान में बना पार्क :

1 जनवरी 1948 को हुए गोलीकांड में शहीद हुए लोगों के समाधि की पवित्रता बनाये रखने के लिए सरकार ने से इसके सौंदर्यकरण योजना 2011-12 के तहत 1.72 करोड़ के लागत से शहीद पार्क का जो निर्माण कराया गया है।

दो आश्रितों को मिला एक-एक लाख :

गोलीकांड के अश्रितों को सम्मान के नाम पर मात्र दो आश्रितों को 1-1 लाख सरकार ने दिए हैं, 2016 में तत्कालीन सीएम रघुवर दास ने नंदू बोदरा व बिट्टू राम सोय को एक-एक लाख रुपए का चेक दिया था।



संस्कृति बचाने की पहल : हजारों आदिवासी-मूलवासी समाज के नर-नारी हुए शामिल

डहरे टुसू परब पर शहर में निकली भव्य शोभा यात्रा

संवाददाता। धनबाद

वृहद झारखंड कला संस्कृति मंच की ओर से 31 दिसंबर को डहरे टुसू परब पर शहर में भव्य शोभा यात्रा निकाली गई। जिसमें धनबाद जिले के विभिन्न क्षेत्रों से लोग टुसू लेकर सरायडेला स्थित शिव मंदिर प्रांगण पहुंचे। इसके बाद यह शोभा यात्रा पारंपरिक नृत्य, गीत, ढोल तासे के साथ सरायडेला शिव मंदिर प्रांगण से रणधीर वर्मा चौक, डीआरएम ऑफिस, पूजा टॉकिंग, बेकारबांध, सिटी सेंटर, एसएसएलएनटी रोड होते हुए वापस रणधीर वर्मा चौक पहुंची। शोभा यात्रा में हजारों की संख्या में महिला-पुरुष आदिवासी, मूलवासी अपनी भाषा, सभ्यता और अपनी संस्कृति को बचाने के लिए शामिल हुए। शोभा यात्रा को लेकर पुलिस के द्वारा सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम, मेडिकल टीम और जगह-जगह पानी की व्यवस्था की गई थी।



**टुसू महज परब नहीं
हमारी संस्कृति व
अस्मिता है : गणपत**

वृहद झारखंड कला संस्कृति मंच के सदस्य गणपत महतो ने कहा कि टुसू हमारा 15 दिनी परब है, जो अगहन संक्रांति से शुरू होता है। इसमें प्रकृति की पूजा होती है। लेकिन धीरे-धीरे विलुप्त होता जा रहा था। जिसे बचाए रखने के लिए मंच ने बड़ा उठाया है। क्योंकि टुसू महज परब नहीं यह हमारी संस्कृति व अस्मिता है। इस को बचाने के लिए यह शोभायात्रा निकाली गई। होरालाल महतो ने कहा कि यह शोभायात्रा मूलवासियों को कुड़माली संस्कृति को दुनिया के सामने रखने और इस पर गौरवान्वित होने के लिए निकाली गई है।



**शॉर्ट सर्किट से घर में
लगी आग लाखों की
संपत्ति जलकर खाक**



संवाददाता। बाघमारा

बाघमारा थाना क्षेत्र के तेलोटंड कुम्हार बस्ती में रविवार की अहले सुबह करीब 10 बजे के आसपास बिनोद कुम्हार के आवास के एक कमरे में आग लग गई। अगलगी की इस घटना में कमरे में रखा कपड़ा, बक्सा, बर्तन, रुपये इत्यादि जलकर राख हो गए। आग लगने के बाद किसी तरह घर के लोगों ने पानी डाल कर आग पर काबू पाया। घटना को लेकर जानकारी देते हुए बिनोद कुम्हार ने बताया कि आग लगने से करीब एक लाख की संपत्ति का नुकसान हुआ है। बिनोद की पत्नी ने बताया कि उसका बेटा सुखदेव कुम्हार कमरे में सोया था। वह बाल-बाल बचा। गृहस्वामी मजदूरी आदि कर जीवन यापन करता है। घर में आग संभवतः शॉर्ट सर्किट से लगी।

जिला स्वास्थ्य विभाग आया हरकत में, पहुंची टीम चाईबासा में फैला मलेरिया, कई बीमार

खास बातें

- विधायक के निर्देश पर लगाया गया जांच शिविर
- कई लोगों की हुई मलेरिया जांच, मिली दवाइयां

संवाददाता। चाईबासा

हाट गम्हारिया प्रखंड अंतर्गत हाट गम्हारिया, हांगरगुट्ट, परोमसाई, कालीमाटी गांव में मलेरिया से कई लोगों के बीमार होने की खबर के बाद जिला स्वास्थ्य विभाग हरकत में आ गया है। लेकिन इस क्षेत्र के ग्रामीणों द्वारा विधायक से शिकायत की गई थी। विधायक ने इसे गंभीरता से लेते हुए सिविल सर्जन को सूचित कर तत्काल शिविर लगाने का आदेश दिया। विधायक के निर्देश पर सिविल सर्जन द्वारा स्पेशल टीम भेजी गयी। सदर व झींकपानी अस्पताल के 11 चिकित्सीय टीम में शामिल चिकित्सा कर्मियों ने हाटगम्हारिया में शिविर लगाकर मलेरिया प्रभावित गांव के पीड़ित मरीजों का सैपल कलेक्ट किया। इसके अलावा हाटगम्हारिया के केंद्रपोसी में आयोजित खेलकूद प्रतियोगिता में आकर कैप लगाया



चिकित्सकों की टीम कर रही कैप

विधायक ने मलेरिया प्रभावित हाटगम्हारिया समेत आस पास के गांव का भ्रमण कर जांच किया। मौके पर चाईबासा व झींकपानी से गयी चिकित्सकों की टीम भी साथ में थी। इस दौरान ग्रामीणों को मलेरिया से बचाव के उपाय बताए गए, जिनमें मेडिकेटेड मच्छरदानी और मच्छर भगाने के उपाय बताए गए। साथ क्षेत्र में मलेरिया रोधी उपाय को तेज करने के साथ साथ ग्रामीणों को जागरूक करने का निर्देश दिया गया। साथ ही बताया गया कि कैसे पास में जलजमाव नहीं होने दे, मलेरिया परजीवी वाली मच्छर ताजा पानी में भी फैलता है। यदि किसी व्यक्ति को कंपकंपी बुखार आए तो अपनी नजदीकी अस्पताल में जरूर आए और अपनी जांच कराएं। स्वास्थ्य विभाग का दावा है कि इस वर्ष हाटगम्हारिया प्रखंड में अबतक 144 मलेरिया पॉजिटिव का मामला सामने आया है। ऐसे में हाटगम्हारिया के जिस इलाके में इस तरह की बात आई है, स्वास्थ्य विभाग इसे तत्परता से देख रहा है।

गया। यहां अनेक लोगों ने अपनी स्वास्थ्य जांच कराई। वहां विधायक दीपक विरुवा स्वयं डटे रहे। साथ ही विधायक दीपक विरुवा ने विभिन्न प्रभावित गांव का दौरा किया। टीम में डॉक्टर वीरेंद्र कुमार सिंह, एसआई एसएस नाग, बंटी सिन्हा, अजय कुमार, लखींद्र दास, एमपीडब्ल्यू गौतम डे, विकास मंडल, मनीष कुमार सिन्हा, मोहम्मद शाहिद, रवि रंजन समेत अन्य मौजूद थे।

**हजारीबाग
वन्यप्राणी
अभयारण्य**

**यहां उग्रवादियों ने पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी पर चलाई थी गोली
आतंक का केंद्र, सैलानियों से गुलजार**

प्रमोद उपाध्याय। हजारीबाग

जिले से करीब 15 किमी दूर एनएच-33 पर 80 किमी में फैला हजारीबाग वन्यप्राणी अभयारण्य कभी नक्सलियों की पनाहगार था। समय ऐसा बदला कि अब यहां पर्यटकों की भरमार है। कभी यहां गोलियों की तड़तड़ाहट सुनाई देती थी। माओवादी जन अदालत लगाया करते थे, लेकिन वक्त बदला और नक्सलियों को यह स्थल छोड़ कर भागना पड़ा, जहां अब जंगली जीव-जंतुओं की आहट सुनाई पड़ती है। हजारीबाग समेत झारखंड और बाहर के राज्यों से भी सैलानी यहां की मनोरम प्राकृतिक वादियों की छटा निहारने के लिए आते हैं। सैलानी यहां कुछ वक्त बिताने पहुंचते हैं। कभी इसे नेशनल पार्क का दर्जा प्राप्त था। लेकिन घटती जंगली जीवों की वजह से अब यह वन्यप्राणी अभयारण्य



कहलाने लगा है। यह अभयारण्य बिहार और बंगाल की सीमा से जुड़ा हुआ है। यहां तरह-तरह के जानवरों, मोटे मोटे पेड़ों और जंगल का नजारा देखने के लिए जगह-जगह टावर बने हुए हैं। इसमें एक नंबर टावर पर चढ़ कर देखने से कई अद्भुत चीजें दिखती हैं। इसमें जंगल का पूरा नजारा देखा जा सकता है।

90 के दशक में था नक्सलियों का बोलबाला

90 के दशक में यहां उग्रवादियों का बोलबाला था। पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी पर यहां वर्ष 2003 में गोलियां भी चली थीं। राज्यपाल का काफिला भी लौट गया था। माओवादियों और टीपीसी ने एक बार मुठभेड़ भी हुई थी। उसमें टीपीसी के तीन लोग मारे गए थे। माओवादियों का वर्चस्व इतना था जन अदालत लगा कर मौत का फरमान सुनाते थे। लेकिन माहौल बदला और पर्यटन को बढ़ावा मिला। अब यहां सैलानियों की रौनक है।

लोग उठाते हैं लुक

रजदेवरा गेस्ट हाउस में सैलानी रुकते हैं। वन्य अभयारण्य में भ्रमण कर जंगली जीव-जंतुओं के साथ-साथ प्राकृतिक छटा का आनंद उठाते हैं। कैफेटेरिया में चाय- कॉफी के साथ लजीज व्यंजन का लुफ उठाते हैं। परिजनों और मित्रों के साथ यहां चने जैम में वॉटिंग का मजा ही कुछ और ही है। गुजरेते 2023 और नए साल 2024 के स्वागत के लिए वहां सैलानियों की भीड़ उमड़ पड़ी है।

मिलता है रोजगार

आसपास बसे छोटे-छोटे गांवों के ग्रामीणों के चेहरे पर मुस्कान है। वो कहते हैं कि एक वक्त था कि जंगल में प्रवेश करने में भी डर लगता था। लेकिन अब यहां सैलानियों की भीड़ उमड़ रही है। इससे ग्राम मीनों को रोजगार भी मिल रहा है। इस पार्क में छोटी-छोटी दुकान लगाकर सैलानियों की सेवा करने का मौका मिल रहा है।



R.U. MOTORS CO.

Wholesale & Retail


Car Accesssries & Detailing Studio

- Paint Protection Film (PPF)
- Car Wash
- Ceramic Coating
- Car Detailing

अपने कार को बेस मॉडल से टॉप मॉडल बनाएं

New Year 2024 Offer

- Audio on MRP 30% Discount
- Seat Cover : Starting Price 3500 only
- THAR Modification on Bill 10% Discount
- All Car Alloy Wheels on Discount Price
- LED & HID Available, HID light on MRP 40% Discount



R.U. MOTORS

CAR ACCESSORIES & DETAILING STUDIO

- PAINT PROTECTION FILM (PPF)
- CAR WASH
- CERAMIC COATING
- CAR DETAILING

Shop No. E-33, Sainik Market, Main Road, Ranchi

Contact : 6204690991

ब्रीफ खबरें

परियोजना समग्र ग्रामीण विकास कार्यक्रम चला
डुमरी (गिरिडीह)। एचडीएफसी बैंक परिवर्तन अंतर्गत संचालित परियोजना समग्र ग्रामीण विकास कार्यक्रम को डुमरी प्रखंड के 15 गांव व तीन पंचायत में जन जागरण केंद्र द्वारा क्रियान्वित किया जा रहा है। परियोजना के अंतर्गत तालाब निर्माण, कूप निर्माण, सोलर सिंचाई सुविधा, कृषक पाठशाला व पशुपालन का काम किया जा रहा है। 50 किसानों को ग्राम अंतर्की, पथरिया में पीडब्ल्यूटी नवीन कु. सुमन के नेतृत्व में एचडीएफसी बैंक परिवर्तन द्वारा निर्मित तालाब निर्माण, कूप, सोलर सिंचाई सुविधा, कृषक पाठशाला व पशुपालन का एक्सपोजर कराया।

सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान चलाया गया
पीरटांड (गिरिडीह)। वरीय पुलिस अधिकारी के निर्देश के बाद रविवार को खुखरा थाना क्षेत्र के चंदनी चौक मोड़ के पास खुखरा थाना व हरालाडीह ओपी पुलिस द्वारा सड़क सुरक्षा को लेकर एक जागरूकता अभियान चलाया गया। अभियान के तहत वहां से गुजरने वाले हर बाइक सवारों को सड़क सुरक्षा संबंधी जानकारी दी गई। खुखरा थाना प्रभारी अजित माहता ने वाहन चालकों से अपील करते हुए कहा कि सड़क सुरक्षा में कभी भी कोई कोताही बरतनी नहीं चाहिए। हर दोहरीया सवारों को हेलमेट का प्रयोग करना चाहिए।

एक सौ कंबल का वितरण किया गया
बेरमो। गोमिया मोड़ के समीप काली मंदिर के प्रांगण में रविवार को काली मंदिर संचालन समिति की ओर से गरीब, असहाय व जरूरतमंद लोगों के बीच एक सौ कंबल का वितरण किया गया। समिति के पदाधिकारियों ने कहा कि कंबलप्राप्ति हुई इस कड़ाके की ठंड में गरीब, असहाय व जरूरतमंद लोग ठिठुरने को मजबूर हैं। ठंड के प्रकोप से राहत के लिए काली मंदिर समिति की ओर से क्षेत्र के जरूरतमंद लोगों के बीच कंबल का वितरण किया जा रहा है।

ब्लड मैन हरबंस सिंह सलूजा राजस्थान में होंगे सम्मानित

संवाददाता। बोकारो



ब्लड मैन हरबंस सिंह सलूजा द्वारा झारखंड समेत देश के अन्य राज्यों में रक्तदान के क्षेत्र में किये जा रहे कार्यों को देखते हुए इन्हें राजस्थान की शिक्षा नगरी कोटा में राष्ट्रीय सम्मान दिया जा रहा है। रक्तदान जीवनदान सेवा समिति, कोटा, राजस्थान द्वारा आयोजित 6 जनवरी 2024 को राष्ट्रीय रक्तदाता सम्मान समारोह-2024 में यह सम्मान श्री सलूजा को दिया जायेगा। ह्यूमैनिटी सेवियर्स, बोकारो, झारखंड के संस्थापक हरबंस सिंह सलूजा विगत 16 वर्षों में हजारों रक्तदान शिविरों का आयोजन करवा चुके हैं। विश्व रिकॉर्ड धारक हरबंस सिंह सलूजा खुद अब तक 47 बार

सामाजिक कार्यकर्ता की पहल पर 4 बच्चों को मिली नयी जिंदगी

शेखर शरदेंदु। बोकारो



बच्चों के दिल में छेद हो या पैसे के अभाव में किसी का इलाज बाधित हो या अन्य किसी प्रकार की मदद की जरूरत हो तो बोकारो जिले के बेरमो निवासी विकास कुमार गुप्ता एकमात्र ऐसा नाम है, जो हर समय ऐसे जरूरतमंद लोगों की सेवा में समर्पित रहते हैं। सामाजिक कार्यकर्ता विकास कुमार गुप्ता यूं कहें तो गरीबों जरूरतमंदों के लिए किसी मसीहा से कम नहीं हैं। उन्होंने पिछले चार पांच सालों में सैकड़ों गरीब असहाय व जरूरतमंद लोगों की मदद की है। इनमें से उन्होंने पिछले दिनों चार ऐसे बच्चों की मदद की है, जिन्हें दिल की बीमारी थी और इनकी मदद से उन्हें एक नई जिंदगी मिली है।

इनमें से चतरा जिला के टंडवा प्रखंड के रहने वाले शैलेश कुमार अभिषेक अपनी 13 वर्षीय पुत्री तन्वी गिरी के हाट सर्जरी को लेकर काफी परेशान थे। आर्थिक स्थिति दयनीय होने के कारण इलाज करवाने में असमर्थ थे। विकास गुप्ता ने बिना देरी करते हुए एक फाउंडेशन की मदद से नारायण हॉस्पिटल बेंगलुरु में इलाज करवा दिया, जिसमें लगभग 8 लाख रुपये खर्च हुए। जरीडीह बाजार के रहने वाले आशुतोष बरनवाल के पुत्र

साल के अंतिम दिन खंडोली में उमड़ी भीड़, मनी पिकनिक

संवाददाता। गिरिडीह

गिरिडीह के बेगाबाद स्थित खंडोली पर्यटन स्थल में साल के अंतिम दिन सैलानियों की भीड़ उमड़ पड़ी। 31 दिसंबर को रविवार छुट्टी का दिन होने के कारण पर्यटकों की भीड़ में काफी इजाफा देखने को मिला। पर्यटक अपने परिवार वालों के साथ खंडोली पहुंचे और यहां की मनोरम वादियों का भरपूर लुफ्त उठाया। इस दौरान खंडोली पर्यटन स्थल के आस पास पिकनिक मनाने वालों का हुजूम उमड़ पड़ा। यहां पहुंचने वाले सैलानी

पर्यटकों ने जमकर सेल्फी ली और सैर सपाटे के साथ



वनभोज के साथ खंडोली की हसीन नौका विहार का आनंद उठाने में वादियों में भ्रमण और जलाशय में मशगूल दिखे। युवक-युवतियों

खंडोली के सुंदर और आकर्षक दृश्यों को अपने कैमरे में कैद करते नजर आये। पर्यटकों में अपने परिवार के साथ जमकर सेल्फी ली और सैर सपाटे के साथ पिकनिक का आनंद उठाया। पूरा दिन खंडोली का माहौल खुशगवार बना रहा और पर्यटकों ने खूब मौज मस्ती की। पूरा खंडोली परिसर पर्यटकों की भीड़ से पटा नजर आया। बताया गया कि साल के अंतिम दिन और नए साल के पहले दिन खंडोली में हजारों की संख्या में सैलानी पहुंचते हैं। इधर पर्यटकों को सुरक्षित माहौल देने के लिए पुलिस

प्रशासन के तरफ से तगड़ी बंदोबस्ती देखने को मिली। पूरे पर्यटन स्थल में जगह-जगह महिला पुलिस बल के साथ जवानों की तैनाती की गई थी। जवान पर्यटक स्थल में घूम घूम कर अस्वामाजिक तत्वों पर नजर बनाये हुए थे ताकि पर्यटकों को किसी प्रकार की कठिनाई नहीं हो। वहीं पुलिस के वरीय पदाधिकारियों के अलावे बेगाबाद थाना प्रभारी विकास पासवान पूरी सुरक्षा व्यवस्था पर नजर बनाये हुए थे। खंडोली स्थित पुलिस चौकी में तैनात अधिकारी एवं कर्मी पूरी मुस्वैदी के साथ अपनी ड्यूटी पर डट हुए थे।

भाकपा माले की जीबी बैठक संपन्न शहादत सभा होगी ऐतिहासिक : राजकुमार

संवाददाता। धनवार (गिरिडीह)

भाकपा माले की एक बैठक धनवार प्रखंड के निमाड़ी में किया गया। बैठक की अध्यक्षता कयूम अंसारी और संचालन अजय दास ने की। जीबी बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में धनवार विधानसभा के पूर्व विधायक राजकुमार यादव उपस्थित थे। यादव ने कहा कि 16 जनवरी की शहादत सभा ऐतिहासिक होगा, कामरेड महेंद्र सिंह गरीब, गुरुओं और कमजोर वर्गों के आवाज थे, उन्होंने हमेशा फासीवादी, तानाशाही और अफसर शाही के खिलाफ संघर्ष करते हुए शहादत दिए। आज देश में महंगाई, बेरोजगारी और भ्रष्टाचार से आम जनता काफी परेशान है। कहा कि 2024 में कोडरमा लोकसभा से भाजपा को उखाड़ फेंकने के लिए जनता कमर कस चुकी है। इस अफसर पर राक्षस चोथरी, पूर्व मुखिया कांग्रेस यादव, जीत लाल पासवान, ईंददेव यादव, मुखिया बालमुकुंद यादव, गणेश दास, मुकेश यादव, मनोज दास, वीरेंद्र पासवान सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।



शहादत दिवस की तैयारी को लेकर बैठक

जमुआ (गिरिडीह)। शहीद कामरेड महेंद्र सिंह के शहादत दिवस की तैयारी को लेकर धुरगडगी पंचायत के दलिया में भाकपा माले प्रखंड कमिटी जमुआ की बैठक की गयी। बैठक की अध्यक्षता विधान स्तरीय नेता अशोक पासवान ने की। उपस्थित लोगों को संबोधित करते कहा कि जल जंगल और जमीन बचाने के लिए किसानों की लड़ाई के साथ भाकपा माले साथ है। बैठक में यह निर्णय पासवान, ईंददेव यादव, मुखिया बालमुकुंद यादव, गणेश दास, मुकेश यादव, मनोज दास, वीरेंद्र पासवान सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

केंद्रीय कारा में हुई छापेमारी खंगाले गए जेल के सभी वार्ड

संवाददाता। गिरिडीह

गिरिडीह केंद्रीय कारा में जिला प्रशासन द्वारा छापेमारी की गई। यह छापेमारी डीसी नमन प्रियेश लकड़ा और एसपी दीपक कुमार शर्मा के नेतृत्व में बीते शनिवार के मध्य रात्रि को शुरू हुई जो रविवार की सुबह तक चलती रही। इस दौरान लगभग 4 से 5 घंटे तक सभी वार्डों को खंगाला गया। इस छापेमारी के दौरान कुछ भी भी आपत्तिजनक सामान बरामद नहीं हुआ। इस छापेमारी में सदर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी अनिल कुमार सिंह, सरिया बगोदर अनुमंडल

पदाधिकारी संतोष कुमार गुप्ता, डुमरी अनुमंडल पदाधिकारी सजदा परवेज, सरिया बगोदर एसडीपीओ नौशाद आलम, नगर थाना प्रभारी राम नारायण चौधरी, मुफ्फसिल थाना प्रभारी कमलेश पासवान, पंचबा थाना प्रभारी मुकेश दयाल सिंह समेत कई पदाधिकारी मौजूद थे। बता दें कि गिरिडीह के केंद्रीय कारा में छापेमारी के दौरान महिला और पुरुष बंदियों के सभी वार्डों को खंगाला गया। लगभग चार - पांच घंटे तक चले इस छापेमारी अभियान के दौरान सुरक्षा के विभिन्न बिंदुओं पर जांच की गई।

धान अधिप्राप्ति केंद्र का बीडीओ ने किया उद्घाटन

संवाददाता। बेगाबाद (गिरिडीह)

बेगाबाद प्रखंड क्षेत्र के जेरुआडीह में धान अधिप्राप्ति केंद्र का उद्घाटन रविवार को किया गया। बेगाबाद प्रखंड विकास पदाधिकारी सह अनुश्रवण समिति की अध्यक्ष निशा कुमारी, प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष नुनुराम किस्कु, उपाध्यक्ष नीलकंठ मंडल, पैक्स के अध्यक्ष राजेंद्र पंडित ने सामूहिक रूप से धान क्रय केंद्र का उद्घाटन किया। बताया गया कि इस केंद्र के अधीन आने वाले आठ

पंचयतों के निर्बंधित किसानों का धान क्रय किया जाएगा। सरकारी दर के हिसाब से किसानों को प्रति क्विंटल 2183 रु और 117 रु बोनस जोड़ कर कुल 2300 रुपये प्रति क्विंटल का मूल्य दिया जाएगा। किसान 31 दिसंबर 2023 से 31 मार्च 2024 तक धान क्रय केंद्र में अपनी धान की बिक्री कर सकते हैं। मौके पर पैक्स के प्रबंधक राजेंद्र पंडित ने बताया कि सरकार के निर्देशानुसार धान बेचने वाले किसानों को बिक्री के तीसरे दिन आधी राशि की भुगतान हो जाएगी।

न्यूज अपडेट

नौकरी में रिटायरमेंट निर्धारित रहती है: जीएम

ललमटिया। ईसीएल की परियोजना के ललमटिया कोलियरी में कार्यरत अधिकारियों के



सेवानिवृत्त होने पर उनके सम्मान में समारोह आयोजित कर विदाई दी गई, ओसीपी कार्यालय के सभागार में आयोजित कार्यक्रम में परियोजना के जीएम ऑपरेशन पीके नायक द्वारा सेवानिवृत्त होने वाले अधिकारियों को भावभीनी विदाई दी गई। इस अवसर पर जीएम पीके नायक ने सेवानिवृत्त हुए अधिकारियों को माला पहनाया, उपहार दिये व साथ ही ग्रेच्युटी भी प्रदान किया। इस मौके पर जीएम पीके नायक ने अपने संबोधन में कहा कि आपके सेवा में आने के दिन ही सेवानिवृत्त होने की तिथि भी निर्धारित हो जाती है। एक दिन सभी को सेवानिवृत्त होना पड़ता है। अपने सहकर्मियों से बिछड़ने का यह क्षण बहुत ही दुखदायी होता है।

'नियमित रूप से आंखों की जांच करानी चाहिए'

बेरमो। फुसरो मेन रोड स्थित अंबिका ऑटोमोबाइल के समीप रविवार को जेके टायर के तत्वावधान में दिल्ली के सेवामो



वेंचर ज्योति किरण का द्वारा निःशुल्क नेत्र जांच शिविर का आयोजन किया गया। नेत्र जांच शिविर का संचालन अंबिका ऑटोमोबाइल के प्रोप्राइटर चंद्रशेखर कानाबर और श्रेष्ठ कानाबर ने किया। निःशुल्क नेत्र जांच शिविर में करीबन 175 लोगों की निःशुल्क नेत्र जांच की गयी। जांच के बाद निःशुल्क चश्मा और दवा वितरण किया गया। इस दौरान डॉ सुमित धीमान ने बताया कि नेत्र हमारे शरीर का महत्वपूर्ण अंग है। इसलिए हमें इनकी देखभाल में किसी प्रकार की लापरवाही नहीं बरतनी चाहिए। समय-समय पर अपने आंखों की जांच करवानी चाहिए।

4 को विहिप की ओर से निकलेगी शोभायात्रा

गावां (गिरिडीह)। गावां बाजार स्थित टिकैत गढ़ में रविवार को विश्व हिंदू परिषद की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में आगामी 4 जनवरी को झांकी के साथ भव्य शोभायात्रा निकालने का निर्णय लिया गया। जिसकी तैयारी को लेकर विचार विमर्श किया गया। प्रखंड अध्यक्ष भगवान दास बरनवाल ने बताया कि इस शोभायात्रा में हर घर अयोध्याधाम से आये अक्षत को पहुंचाया जाएगा। शोभायात्रा गावां बाजार से लेकर कई टोला मोहल्ला भ्रमण करया जायेगा। बैठक में आगामी 22 जनवरी को राम मंदिर के उद्घाटन पर हर घर दीप जलाने का भी आह्वान किया गया। बैठक में ठाकुर भवानी सिंह, पूर्व मुखिया अनुरूपा देवी, अमित बरनवाल, ललित पांडेय, बिरजू राणा, उषेंद्र स्वर्णकार, जयप्रकाश राम आदि मौजूद रहे।

सर्वसम्मति से संघ का किया गया गठन

बेगाबाद (गिरिडीह)। बेगाबाद प्रखंड के वार्ड सदस्यों का प्रखंड स्तरीय सम्मेलन रविवार को हुआ। सम्मेलन के माध्यम से प्रखंड स्तरीय संघ का गठन किया गया। संघ के लिए सर्वसम्मति से पदाधिकारियों का चयन किया गया। बताया गया कि सभी वार्ड सदस्यों की सहमति से संघ के प्रखंड अध्यक्ष के रूप में सुरेश साव का चयन किया गया। जबकि सचिव के रूप में ममता मंडल को चुना गया। सह सचिव के पद पर प्रमिला वर्मा का चयन हुआ। संघ के लिए पांच उपाध्यक्ष मुन्ना सिंह, मुस्तकीम अंसारी, अजीत राणा, अशोक यादव और रोहित कुमार का चयन किया गया। महामंत्री रीतलाल दास बनें। कोषाध्यक्ष सुनील कुमार कांत, मीडिया प्रभारी मनीष साव, रमेश यादव, वृद्धों मंडल, छोटेलाल दास, सुभाष यादव, नंदकिशोर राय चयनित हुए।

मधुवन वाशरी के सभी कर्मियों मजदूरों को नववर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

धनंजय महतो
शाखा सचिव
मधुवन कोल वाशरी
बिहार कोलियरी कामगार यूनियन

नववर्ष पर बीसीसीएल बरोरा एवं ब्लॉक दो के सभी कर्मियों को हार्दिक शुभकामनाएं

मंगल हेमब्रम
क्षेत्रीय सचिव
बरोरा एरिया बीसीसीएल
जनता मजदूर संघ
बरोरा एरिया

नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

प्रो. संजय कुमार भिनोचा
संजय ऑटोमोबाइल्स, रांची

नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

नवीन्द्र कुमार भारती
सामाजिक कार्यकर्ता, रांची

HAPPY NEW YEAR

Dr. Ekansh Debuka
FRCS Edinburgh, Mch Limb Reconstruction (Wrightington)
MS Ortho (Gold Medal), DNB Ortho, MRCS
Specialist – Trauma surgery, Foot and Ankle, Deformity correction and Limb reconstructive surgery
Consultant and Co-owner – Debuka Hospital

First internationally trained FRCS certified Foot and Ankle surgeon of Jharkhand

नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

Prop. Siddhant Minocha
Chetna Moto Corp.
opp. Yogoda ashram, Bahubazar, ranchi
Mobile No. 7631912345

EVENT KAS
DESIGN YOUR DREAMS
COMPLETE WEDDING PLANNING | CORPORATE BIRTHDAY | SOCIAL | DESIGN & DECOR | GOVT. EVENTS | ETC...

Follow Us on ... [Social Media Icons]

Mob.: 8084917309
Add.: Near Shiv Mandir 200Mtrs. From Sahu Chowk, Pandug, Ranchi 834004 (Jharkhand)

F9 होटल्स एंड इंडिया ट्रेवल

में आपका स्वागत और अभिमान आपके यात्रा को सुखद और सुविधाओं के अवशेष के लिए अत्यधिक धन श्रीराम नगरी, दिल्ली, पहाड़गंज नोएडा, गुडगांव, देहरादून मसूरी, मुक्तेश्वर, हरिद्वार, श्रद्धिकेश, केदारनाथ, बद्रीनाथ, नैनीताल, अजमेर, जम्मू, कानरा, वैष्णो देवी, जयपुर, उदयपुर, पुष्कर, अजमेर, आगरा, मथुरा, वृंदावन समेत पूरे भारत में होटल और रुम से दहरेने की उचित सुविधा और बस, ट्रेल और हवाई जहाज की टिकट की सुविधा निरंतर उपलब्ध है।

India Travel Guide By F9 Hotels

FLIGHT TICKETS
CRUISE BOOKING
HOTEL BOOKING
BUS TICKET
TRAIN TICKET
TAXI SERVICE
CURRENCY EXCHANGE
HOLIDAY PACKAGES
GROUP BOOKINGS
E VISA SERVICE
INTERNATIONAL TOUR PACKAGES

BOOKING 7992280979 8527271652

Call : 8527271652 Ved

मोटिवेशन

आइए, 2024 को फलदायक बनाएं

आपका वर्ष 2023 कैसा रहा? लगभग 85% लोगों का जवाब होगा - ठीक ही था. 10% लोगों का जवाब होगा - बुरा या बहुत बुरा. सिर्फ 5% लोगों का जवाब होगा - काफी अच्छा, शानदार. हर वर्ष लगभग यही जवाब मिलता है, और प्रतिशत भी यही रहता है. इसका कारण क्या है? इसका कारण है 95% लोग बिना किसी प्लानिंग की जिंदगी जिए जा रहे हैं. जनवरी माह में किसी दिन नववर्ष का जश्न मना लेते हैं और गाड़ी पुनः पुरानी पटरी पर लड़ने लगती है. आइए, वर्ष 2024 के लिए थोड़ी प्लानिंग की जाए. कुछ लक्ष्य निर्धारित किया जाए, कुछ संकल्प लिया जाए ताकि यह वर्ष हमारे लिए ज्यादा फलदायक और यादगार साबित हो. ये सारे संकल्प ऐसे हैं, जिन्हें बहुत आसानी से हम अपनी जिंदगी पर लागू कर सकते हैं.



डॉ. कुमार संजय शिक्षाविद

1. **मोबाइल**: सुबह उठने के साथ मोबाइल हाथ में न लें. सुबह का समय बहुमूल्य होता है. सिर्फ स्क्रोल करने में आधा से एक घंटा चला जाता है. इसलिए सुबह नाश्ता करने के पहले तक मोबाइल से परहेज करें.

2. **मुस्कुराना**: सुबह उठकर मुस्कुराते हुए बोलें कि आज का दिन हमारे लिए शुभ होगा और शानदार गुजरेगा. इससे हमारे दिमाग में एक पॉजिटिव मैसेज जाता है और वह खुद को एक अच्छे दिन के लिए प्रियेयर करता है.

3. **अपने बिस्तर को साफ करना**: सुबह उठकर हमें रजार्डि कंबल को फोल्ड करना है और बेड को साफ करना है. इससे खुद में यह महसूस होता है कि हम सुव्यवस्थित ढंग से एक अच्छे दिन की शुरुआत कर रहे हैं.

4. **व्यायाम**: इस वर्ष हम टान कसरत जरूर करेंगे. कसरत शरीर को ऊर्जा देता है, हमें शारीरिक और मानसिक रूप से स्वस्थ रखता है. अगर सुबह सम्भव न हो तो शाम में.

5. **स्वस्थ नाश्ता**: हम टान लें कि सुबह का नाश्ता हम समय पर लेंगे और स्वास्थ्यवर्धक नाश्ता लेंगे. सुबह का नाश्ता सही ढंग से करने से शरीर रूग्नी मशीन सारा दिन ठीक से काम करता है.

6. **तारीफ**: हम यह नियम बना लें कि रोज कम से कम एक

व्यक्ति की तारीफ जरूर करेंगे, इससे ज्यादा लोगों की भी कर सकते हैं. तारीफ करने से हमारा रिश्ता बेहतर होता है और हमें खुद में अच्छा फील होता है.

7. **सोशल साइट्स से दूरी**: अगर हम गीर करेंगे तो पाएंगे कि 2023 में हमने सोशल साइट्स जैसे कि फेसबुक, व्हाट्सएप, इंस्टाग्राम, यूट्यूब पर काफी समय बर्बाद किया है. इस साल हम इनका सीमित प्रयोग करना है. समय बर्बाद करने वाला कोई काम नहीं करना है.

8. **शौक या हॉबी**: इस वर्ष कुछ न कुछ अच्छे शौक को अपनाएं. कोई म्यूजिकल इंस्ट्रूमेंट सीखें या फिर गार्डनिंग, कुकिंग, रीडिंग, ट्रेवलिंग को अपनी हॉबी के लिस्ट में शामिल करें.

9. **दीर्घ सूत्रता**: इस बार हम यह टान लें कि हम कोई भी काम कल पर नहीं टालेंगे, जो सीखना है, सीखेंगे. जो काम करना है उसे तुरंत करेंगे. देखिएगा, अंत में इसका परिणाम बहुत अच्छा साबित होगा.

10. **उत्साह**: हर दिन को उत्साहपूर्वक जीना है. अगर अंदर से जोश हो तो सारी समस्याएं बैक सीट ले लें. इस वर्ष हम टान लें कि हर दिन हम एक नए जोश के साथ जिएंगे. जो काम करेंगे, खुशी से करेंगे, मन लगाकर करेंगे.

मूल मंत्र: लक्ष्य प्राप्ति के लिए शिव खेरा ने बहुत सही सलाह दी है- अपने लक्ष्य को लिखिए और उसे अपने सामने रखकर सुबह-शाम पढ़ा कीजिए. यही बात ऊपर लिखे संकल्पों पर भी लागू होती है. हम ऊपर वाले संकल्पों को तभी हासिल कर पाएंगे, जब वे हमें याद हों. हम इन संकल्पों को याद रखें और उनपर अमल करें. हमारा आज तो बेहतर होगा ही, कल शानदार हो जाएगा.

तुने वादा किया था, याद तो कर...

आदतन तुने कर दिए वादे, आदतन हमने एतबार किया.....नए साल के आगाज पर हमारा खुद से हर साल किया जाने वाला संकल्प जनवरी गुजरते गुजरते गुलजार की इन पंक्तियों की याद दिला जाता है. बेशक हर संकल्प को छोड़ने के पीछे कोई न कोई वजह हम गिना देते, पर दिल कहीं न कहीं इन बहानों पर पूरे साल शायर नासिर काजमी की पंक्तियों की तरह कह ही देता है...तेरी मजबूरियां डुरूस्त पर, तुने वादा किया था, याद तो कर... एक रिसर्च के अनुसार नए साल पर लिखे जाने वाले संकल्प को दस में से चार लोग दूसरे दिन ही छोड़ देते हैं. क्यों न हम कोई महान संकल्प लेने की बजाय ऐसे संकल्प लें जिसे बीच मंझधार में छोड़ने का अफसोस न हो. बहरहाल नए साल के संकल्प को छोड़ने के बहानों पर चर्चा ताकि उनकी पहचान कर हम खुद से ऐसे वादे करें जो निबाह सके....

क्या करें, वक्त ही नहीं मिलता
नियमित व्यायाम, पढ़ने, स्वास्थ्य की जांच आदि के संकल्प सबसे अधिक लिए जाते हैं. खुद से किया गया यह वादा भी कुछ हफ्ते बाद दम तोड़ देता है, बहाना यही कि क्या करें, वक्त ही नहीं मिलता. इस बहाने को शायद दरकार नहीं रहे यदि हम समय पर काम करने की आदत पर ध्यान दें.

महंगाई मार गई
यह जुमला तो हर समय हमारी जुबान पर रहता. ऑनलाइन शॉपिंग, दोस्तों के साथ मस्ती, फिजूल की खरीदारी के बाद जब बैंक बैलेंस, किसी बड़े निवेश या सार्थक काम की आती है तो पैसे की किल्लत पर हम यही बहाना ठोक देते हैं. आमदनी की तुलना में अधिक खर्च किस जमाने में नहीं रहा. बेहतर हो हम अपनी आमदनी को देखते हुए ही साल के पहले दिन से ही खर्च का हिसाब किताब रखें.

फिगर घर गृहस्थी वालों के लिए नहीं
ये बहाना अधिकतर महिलाएं मारती हैं. काम के बीच जब समय मिला खालिया, खुद के लिए हेल्दी फूड हम कहां बना पाते, बच्चों का बचा खाना हमें ही खाना पड़ता है आदि बहाने सुना कर महिलाएं अपने मोटापे पर पर्दा डालती हैं. बेहतर हो बच्चों के प्लेट में उतना ही परोसे जितना वह खुद खा सके, बनाते समय भी मात्रा के साथ स्वास्थ्य का ध्यान रखें. बच्चों के साथ खुद के भी स्वास्थ्यकर भोजन का ध्यान रखें. इस मामले में उनका आदर्श बनिए क्योंकि बच्चे देख कर ही तो अधिक सीखते.

हर बार पहल मैं ही क्यों करूं
एकल परिवार के बढ़ते चलन के बीच रिश्तों में आई दूरियों का एक बड़ा कारण हमारा यह बहाना ही है. हर साल हम परिजनों के साथ रिश्तों मिठास घोलने का संकल्प लेते हैं और फिर यही आकर बात खत्म हो जाती है कि वे फोन नहीं करते, तो मैं ही क्यों करूं. फोन के पहले का अहम छोड़ कर देखें, गर रिश्ते में मधुरता बढ़ती है तो और निवेश करें. बहानों की लंबी सूची है. दरकार इस बात की है कि इस साल यथार्थपरक संकल्प लें, बहाने छोड़ें और आगे बढ़ें...खुशनुमा पल हमारा ही तो इंतजार कर रहा.



अमित कुमार पांडेय इटीरियर डिजाइनर

शशांक भारद्वाज वित्त विशेषज्ञ

अनामिका सिंह फैशन डिजाइनर

नई उम्मीद, नए जोश के साथ नया साल सामने खड़ा है. आपका आने वाला वक्त अधिक खुशनुमा, अधिक खूबसूरत, और समृद्ध हो, इसके लिए हमने एक्सपर्ट पैनल से जुटाई जानकारी. हमारे एक्सपर्ट बता रहे हैं कि नए साल में इटीरियर डेकोर का क्या रहेगा ट्रेंड, फैशन डिजाइनिंग में क्या होगा इन और निवेश के लिए किन माध्यमों में जाना अधिक फलदायी होगा...

खुशनुमा, खूबसूरत, समृद्ध वक्त हमारा



प्रकृति के निकट होगा आशियाना पुबाली दासगुप्ता का आवास

- नए साल में इटीरियर डिजाइन में बायोफिलिक का ट्रेंड रहेगा. बायोफिलिक ट्रेंड को सामान्य अर्थों में हम कह सकते हैं कि प्रकृति से निकटता की कोशिश. अपने घर की सजावट में प्रकृति से निकटता के लिए भीतर यथा संभव इंडोर प्लांट लगाते हैं. घर का बाहर भी हरियाली की जितनी गुंजाइश को बरकरार रखते हैं ताकि पक्षियों की व्हचराहट घर बैठे सुनाई दे. धूप-हवा के लिए वेंटिलेशन की भरपूर गुंजाइश रखते हैं.
- स्पेस की समस्या को देखते हुए वर्टिकल गार्डन. इस साल भी ट्रेंड में रहेगा.
- इटीरियर में एयर प्यूरीफायर को पूरी तवज्जो मिलेगी क्योंकि अपने झारखंड में भी प्रदूषण दस्तक देने लगा है.
- इटीरियर डिजाइनिंग में पल्टेड का दौर लौटेगा. पल्टेड फ़ैब्रिक, फ़ैब्रिक पैनल इस साल इन रहेंगे.
- स्मार्ट डोर इटीरियर में इन रहेगा. इसमें फिगर सेंसर, कोड आदि की सुविधा रहेगी. बेल बजाने वाले की तस्वीर और आवाज आना सिक्वैरिटी और सुविधा के लिहाज से बेहतर है.
- इटीरियर डिजाइनिंग में कलर में ग्रह, व्हाइट, टेक्सचर कलर इन रहेगा.



रांची स्थित अपने आवास में साहित्यकार सारिका भूषण.



आईआईएफटी, रांची के डिजाइनर के कपड़े पहन कर दिल्ली में आयोजित जीआईसीडब्ल्यू के रैंप पर मॉडल.

- ### रिसाइकिल्ड फ़ैब्रिक का होगा जमाना
- रिसाइकिल्ड फ़ैब्रिक वर्ष 2024 का मुख्य आकर्षण होगा. भारत समेत दुनिया भर के फैशन डिजाइनर इस पर काम कर रहे हैं. ऑर्गेनिक कॉटन, रिसाइकिल्ड पॉलिस्टर, बांस के बने फ़ैब्रिक... पर्यावरण और फैशन इंडस्ट्री को संतुलित करने वाले ये टेक्सटाइल ट्रेंड करेंगे.
 - नब्बे के दशक का फैशन इस साल वापस नजर आएगा.
 - मैंस फैशन में लूज ओवर साइज्ड जर्सी, लूज शर्ट, शॉर्ट्स फैशन में रहेंगे. लंबे जैकेट फैशन के दौर से आउट रहेगा. इनकी जगह शॉर्ट जैकेट का ट्रेंड रहेगा.
 - वर्ष 2024 में मैंस फैशन में बोल्ट कलर्स की वापसी होगी.
 - गर्ल्स/ विमन में हार्ड राइज जींस, मैक्सि स्कर्ट, कार्गो पैट ट्रेंड में रहेंगे.
 - वर्ष 2024 में गर्ल्स/ विमन में यलो और ऑरेंज कलर जर्बर्स्ट इन रहेंगे. इसके अलावा सफेद, पेस्टल और नेचुरल कलर्स स्विग-समर सीजन में इन रहेंगे.
 - गोल्ड जैवेलरी की जगह सिल्वर शॉर्ट जैकेट का ट्रेंड रहेगा.



प्लेवसी कैप फंड में फलदायी निवेश

- 2024 में शेयरों में अच्छी वृद्धि की संभावना है. शेयर मार्केट में वृद्धि का बहुत कुछ संबंध देश की अर्थव्यवस्था से होता है. जितनी अर्थव्यवस्था का आकार बढ़ेगा शेयर मार्केट में भी उतनी ही वृद्धि होगी. भारतीय अर्थव्यवस्था तीव्र गति की वृद्धि में है. अगले कुछ वर्षों में विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की संभावना है. शेयर मार्केट में रुचि तथा प्रतिभागिता बढ़ती जा रही है. ऐसे में वर्ष 2024 में आपकी बचत का एक बड़ा भाग शेयरों के लगाना चाहिए. सावधानी इतनी रखें कि शेयरों का चयन विशेषज्ञों की सलाह से करें एवं निवेश विभिन्न मूल्यों में टुकड़े टुकड़े में करें. अपना शेयर पोर्टफोलियो विविधतापूर्ण रखें. समय समय पर उसका मूल्यांकन करते रहें.
- शेयरों में निवेश पर 20 प्रतिशत का वार्षिक लाभ हो सकता है परंतु ध्यान रखें कि शेयरों में निवेश भी होता है. अतः अधिक प्रतिफल की संभावना के बाद भी पूरी बचत शेयरों में न लगाएं. परंतु कुछ धन का निवेश कुछ रिस्क वाली संपत्ति में भी होना चाहिए क्योंकि वहां रिटर्न भी बहुत अधिक हो सकता है.
- म्यूचुअल फंड भी निवेश का अच्छा माध्यम है. इक्विटी के म्यूचुअल फंड ने विगत कई वर्षों में 18 प्रतिशत से अधिक का प्रतिवर्ष रिटर्न दिया है. म्यूचुअल फंड में भी एसआईपी के द्वारा निवेश करें. अभी प्लेवसी कैप फंड अपेक्षाकृत अच्छा रिटर्न दे सकते हैं.
- कुछ राशि का सोना तथा चांदी के ईटीएफ में निवेश करना चाहिए. गोल्ड बॉन्ड भी अच्छा विकल्प है क्योंकि इसमें सरकार की गारंटी है तथा 2.5 प्रतिशत ब्याज भी मिलता है. सोना हमारे समाज में एक सांस्कृतिक, धार्मिक आवश्यकता भी है. इसलिए भी इसमें कुछ निवेश करते रहना चाहिए. 2024 में भी करें. चांदी एक इंडस्ट्रियल क्मोडिटी भी है जिसका उपयोग कई नए उत्पादों में भी होने लगा है. 2024 में इसके मूल्यों में अच्छी बढ़त की संभावना है. विभिन्न मूल्यों पर इसमें निवेश करते रहें.
- तात्कालिक अथवा किसी आपातकालीन स्थिति के लिए फिक्स्ड डिपॉजिट में निवेश किया जाना चाहिए. इसके लिए लिक्विड म्यूचुअल फंड भी अच्छा विकल्प है.
- अधिक अतिरिक्त धन हो तो भूमि भी खरीद सकते हैं पर भूमि उसी धनराशि की खरीदे जो बिल्कुल अलग उपलब्ध हो, उस राशि की आपको अचानक आवश्यकता न पड़े. भूमि निवेश में तरलता का भाव होता. और हां, भूमि नगर से थोड़ी दूर उन स्थानों में खरीदे जहां भविष्य में नगर के विस्तार होने की संभावना हो.
- फिट फंड कंपनियों, अधिक रिटर्न का लालच देने वाली संस्थाओं में बिलकुल भी धन न लगाएं. कहा गया है न लालच बुढ़ी बला. निवेश आपकी आर्थिक आवश्यकताओं, चिंताओं का समाधान है.

केक की मिठास के साथ नए साल की शुरुआत

बनाना टी टाइम केक

ये चाहिए

- 3 केलें,
- 3/4 कप शक्कर
- 1/4 कप दही
- 1/4 कप बटर
- 2 tbsp तेल
- 2 कप आटा
- 1/4कप मिल्क पाउडर
- 1/2 छोटे चम्मच दालचीनी

ऐसे बनाएं

मिक्सी के जार में केला और चीनी को क्रीम जैसा होने तक पीस लें. अब दही, बटर और तेल डाल कर मिक्स करें. किसी बर्तन में ये मिक्सचर निकालें और उसमें अब सारी सूखी सामग्रियां, अखरोट और एरसेंस डाल कर मिक्स करें. फिर बेकिंग पेपर लगे हुए बेकिंग ट्रे में सारा मिक्सचर शिफ्ट करें. कुछ अखरोट के टुकड़े और केलें के पीस ऊपर से डाल कर प्री हीट ओवन में 180 डिग्री पर 45 मिनट तक बेक करें.

प्लेक्स सीड ड्राई केक

ये चाहिए

- 2 बड़े चम्मच कटे अखरोट
- 1 छोटे चम्मच बेकिंग पाउडर
- 1/2 छोटे चम्मच बेकिंग सोडा
- 1 छोटे चम्मच वैनिल एरसेंस
- 1 चुटकी नमक

ऐसे बनाएं

बटर, दही और चीनी को अच्छे से फेंटें, फिर दूध डालकर अच्छे से फिर बीट करें. अब तीसी छोड़ कर सारी सूखी सामग्री डाल कर कट एंड फोल्ड करते हुए मिक्स करें. अब कच्ची तीसी को छोड़ कर बाकी सारे सामग्री डालें और हल्के हाथों से मिलाएं. रेडी टैन में बटर डाल कर टैप करें और ऊपर से तीसी डालें. प्री हीट ओवन में 180 डिग्री पर 40 से 45 मिनट तक बेक करें.

ये चाहिए

- सोडा
- चुटकी भ नमक
- 2 बड़े चम्मच भूनी तीसी
- एक छोटा चम्मच कच्ची तीसी
- 2 छोटा चम्मच नट्स
- 1 छोटा चम्मच वनीला एरसेंस
- 1 छोटा चम्मच विनेगर

ब्रीफ खबरे

अमृत भारत चलने पर कार्यक्रम आयोजित
बेतिया। जिले के नरकटियागंज जंक्शन पर शनिवार देर रात अमृत भारत ट्रेन के परिचालन के उपलक्ष्य में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान कार्यक्रम का शुभारंभ राज्यसभा सांसद सतीश चंद्र दुबे, रामनगर विधायक पंचश्री भागीरथी देवी, नरकटियागंज विधायक रश्मि वर्मा, चनपटिया विधायक उमाकांत सिंह, सभापति रीना देवी, उपसभापति पुनम देवी आदि ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इस दौरान संबोधित करते हुए राज्यसभा सांसद सतीश चंद्र दुबे ने कहा कि यह साल आजादी का अमृत काल चल रहा है।

बदमाशों ने हथियार से महिला का गला रेटा

नालंदा। बिहार में अक्सर आपसी विवाद के कई मामले सामने आते रहते हैं। कई बार यह आपसी विवाद खूनी झड़प में बदल जाता है। ऐसा ही एक मामला नालंदा से सामने आया है, जहां आपसी विवाद में एक महिला की गला रेतकर हत्या करने का प्रयास किया गया है। वहीं महिला की हालत गंभीर बताई जा रही है। दरअसल, यह मामला सिलाव थाना क्षेत्र के नानंद गांव का है, जहां आपसी विवाद में एक महिला पर जानलेवा हमला किया गया है। फिलहाल महिला की हालत गंभीर है और उसे नालंदा से हलाल रफर किया गया है। सूचना मिलने पर मौके पर पुलिस पहुंची।

बदमाशों ने पेट्रोल पंप पर की लूटपाट

नालंदा। जिले के हरनौत थाना अंतर्गत गोनावां गांव के समीप स्थित पेट्रोल पंप को शनिवार की शाम बदमाशों ने लूट लिया। कर्मियों को मारपीट कर एक लाख नगदी व बस चालक से 10 हजार की लूट की गयी। लूट को घटना के बाद इलाके के लोग पुलिस की पहरेदारी पर सबाल उठा रहे हैं, जिसका फायदा लुटेरे उठा रहे हैं। लुटेरों की करतूत सीसीटीवी फुटज में कैद है, जिसके आधार पर पुलिस बदमाशों के पहचान के प्रयास में जुटा गयी है। लूटपाट बीडी म्यूल् सेंटर पर हुई।

तेज रफ्तार ट्रक ने 4 युवकों को कुचला, तीन की मौत

संवाददाता। आरा



जगदीशपुर थाना क्षेत्र में धान लेकर जा रहे ट्रक ने बाइक से जा रहे चार लोगों को कुचल दिया, जिसमें तीनों की मौत हो गयी। मरनेवालों में दो स्कूली छात्राएं शामिल हैं। मृतकों की पहचान आर थाना के इसाइी वार्ड नंबर 11 निवासी भृगुनाथ शर्मा के 22 वर्षीय पुत्र मनीष शर्मा, मृतक के भाई सहेंद्र शर्मा की 16 वर्षीय पुत्री आंचल कुमारी और शाहपुर थाना के नावाडीह गांव निवासी मामा प्रवीण शर्मा की 8 वर्षीय पुत्री प्रिया कुमारी हैं। जबकि वकील शर्मा गंभीर रूप से जखमी हो गए, जिन्हें इलाज के लिए

खास बातें

- एक युवक गंभीर रूप से हुआ घायल, सड़क जाम रही
- घायल युवक को इलाज के लिए पटना रेफर किया गया

शर्मा के चचेरे भाई संतोष कुमार शर्मा ने बताया कि उसके पिता की तबीयत काफी खराब थी। इसको लेकर उन लोगों द्वारा उन्हें आरा शहर के धरहरा स्थित निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। इसको लेकर मनीष कुमार शर्मा अपने पिता को पहुंचाने के लिए

धरहरा स्थित निजी अस्पताल आया था। इसके बाद वह अपनी भतीजी आंचल कुमारी व ममेरी मेरी बहन प्रिया कुमारी को अपने साथ लेकर बाइक से घर लौट रहे थे कि उसी बीच हरीगांव गांव के समीप जैसे ही उसने ब्रेक लिया तो वे तीनों बाइक से गिर पड़े। इस दौरान पीछे से आ रहे अनियंत्रित धान लुटे ट्रक उन तीनों को कुचल दिया, जिससे उनकी घटनास्थल पर ही दर्दनाक मौत हो गयी। वहीं ट्रक चालक ट्रक छोड़कर फरार हो गया। घटना की सूचना मिलने के बाद जगदीशपुर थाना की पुलिस ने घटनास्थल पर पहुंचकर ट्रक को

जब्त किया और शव को पोस्टमार्टम के लिए अस्पताल भेजकर मामले की जांच में जुट गयी। बता दें कि मृतक मनीष शर्मा बीए पाठ वन में आरा में पढ़ाई करता था। आंचल कुमारी 7वीं में पढ़ती थी जबकि प्रिया कुमारी 5वीं की छात्रा थी। वहीं दुर्घटना के बाद ग्रामीणों का आक्रोश भड़क उठा। इसके बाद आक्रोशित ग्रामीणों ने हरिगांव बाजार स्थित एक मुर्गा फार्म व एक पान की गुमटी को आगे के हवाले कर दिया। इसके अलावा आक्रोशित ग्रामीणों ने तीन अन्य दुकानों को बुरी तरह क्षतिग्रस्त कर दिया। कुछ देर सड़क भी जाम रही।

आओ जानें

बिहार : पशुपालन की स्थिति

पशुधन (पशुगणना 2019)

संख्या	15397.980
गौ जाति	7719.794
भैंस जाति	12821.216
बकरा-बकरी	213.377
भेड़	343.434
सुअर	32.176
घोड़ा	0.088
ऊट जाति	12.755
अन्यान्व पशुधन	
कृषि औजार (पशुगणना)	
दूध दूहने की मशीन	9358
चारा काटने की मशीन	1132788
गोबर इकट्ठा करने की मशीन	7795

सियासत गरमायी : अवध बिहारी चौधरी ने लालू से की बात लालू प्रसाद यादव से मिलने पहुंचे विधानसभा के अध्यक्ष

संवाददाता। पटना

बिहार की सियासत इन दिनों गरमायी हुई है। राज्य में कई राजनीतिक बदलाव देखने को मिल रहा है। इसी कड़ी में बिहार विधानसभा के अध्यक्ष अवध बिहारी चौधरी लालू प्रसाद यादव से मुलाकात करने पहुंचे हैं। आज साल का आखिरी दिन है और बीते दिन भी कई विधायक लालू यादव से मुलाकात करने पहुंचे थे। वहीं अब अवध बिहारी चौधरी पहुंचे हैं। बताया जा रहा कि सोमवार को राजद सुप्रीमो लालू यादव की पत्नी और पूर्व मुख्यमंत्री राबड़ी देवी का जन्मदिन है और नए साल की शुरुआत भी हो रही है। इसे लेकर राबड़ी देवी के आवास में जोरदार तैयारियां चल रही हैं। वहीं अचानक बिहार विधानसभा के अध्यक्ष का राबड़ी आवास में आने के पीछे बड़ी सियासी वजह भी बताई जा रही है। दरअसल, इन दिनों राज्य की राजनीति में सीएम नीतीश के पलटी मारने के कायस लगाए जा रहे हैं। लालन सिंह के राष्ट्रीय अध्यक्ष के पद से इस्तीफा देने के बाद सीएम नीतीश ने खुद राष्ट्रीय अध्यक्ष का पद संभाला है। ऐसे में माना जा रहा है कि राजद भी अलर्ट मोड पर आ गया है। राजद के नेताओं के द्वारा भी अपनी रणनीति बनाई जा रही है। उक्त एजेंसी द्वारा बताया का राजद सुप्रीमो लालू यादव से मुलाकात का दौर शुरू है।

नीतीश के सामने हाथ जोड़कर सम्राट चौधरी ने कहा- पहले बिहार में तो बोलिए

पटना। लोकसभा चुनाव होने में अब कुछ ही महीने बचे हैं। ऐसे में सभी राजनीतिक पार्टियां अपनी जीत को सुनिश्चित करने के लिए तमाम कोशिशें कर रही हैं। वहीं जटिल में बड़ी उथल-पुथल के बाद एक बार फिर बिहार के सीएम नीतीश लोकसभा चुनाव को लेकर एक्टिव होने वाले हैं। सीएम नीतीश जल्द ही बिहार सहित अन्य राज्यों के दौरे पर निकलने वाले हैं। दरअसल, लोकसभा चुनाव 2024 के मद्देनजर सीएम नीतीश झारखंड के बाद उत्तर प्रदेश और हरियाणा में रैली करने वाले हैं। मालूम हो कि, लालन सिंह के राष्ट्रीय अध्यक्ष के पद से इस्तीफा देने के बाद नीतीश कुमार तीसरी बार जेडीयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष बने हैं। इसके बाद ही पार्टी ने चुनावी रैलियों का खाका तैयार कर लिया है। सीएम नीतीश झारखंड के रामगढ़ में 21 जनवरी और हरियाणा के रोहतक में 17 फरवरी को रैली करेंगे। वहीं जनवरी माह के अंत तक वह यूपी में भी रैली कर सकते हैं। वहीं सीएम के इन रैलियों को लेकर बिहार बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी ने निशाना साधा है। सम्राट चौधरी ने सीएम नीतीश के रैलियों पर तंज कसते हुए कहा है कि, मैं तो नीतीश जी के सामने हाथ जोड़ता हूं कि पहले बिहार में तो बोलिए फिर अन्य राज्यों में जाकर बोलिएगा। सम्राट चौधरी ने सीएम पर



उनके विवादाित बयानों को लेकर हमला बोला है। वहीं बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी के भारत न्याय यात्रा को लेकर भी निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि, राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा नहीं है, भारत तौड़ने का यात्रा है, परिवार को बचाने के लिए यात्रा है। कांग्रेस के लोग भारत जोड़ने की बात करते हैं तो जब गृह मंत्री और प्रधानमंत्री धारा 370 हटा रहे थे तब कांग्रेस पार्टी ने सपोर्ट क्यों नहीं किया। उन्होंने कहा कि, अखंड भारत का सपना जो पंडित चाणक्य ने देखा था उसे सकार करने का काम प्रधानमंत्री कर रहे हैं। भाजपा शुरू से ही भारत को जोड़ने का काम किया है और कश्मीर से कन्याकुमारी तक भारत एक है।

सुरक्षित यात्रा करने पटना जंक्शन पहुंची बॉम्ब स्क्वायड

पटना। नववर्ष के आगमन पर देश भर में लोगों के बीच उत्साह का माहौल रहता है। इनकी खुशियों में किसी तरह का खलल न पड़े, जिसको लेकर पटना में पुलिस द्वारा सुरक्षा के चाक चौबंद इंतजाम किया गया है, इसी कड़ी में पटना रेल द्वारा ट्रेनों में यात्रा करने वाले और बिहार आगमन वाले यात्रियों की सुरक्षात्मक दृष्टिकोण से विशेष अभियान तमाम मुख्य रेलवे स्टेशन पर चलाया गया है। पटना रेल एसपी के नेतृत्व में चलाए गए इस विशेष अभियान में पटना जंक्शन पर प्लेटफार्म स्थित चप्पे चप्पे की तलाशी बॉम्ब स्क्वायड डॉग स्क्वायड, आरपीएफ और रेल पुलिस के नेतृत्व में घंटों अभियान चलाया गया।

ट्रेन बोगी ले जा रहा ट्रक दुर्घटनाग्रस्त

भाषा। भागलपुर

बिहार के भागलपुर रेलवे स्टेशन के निकट ट्रेन की एक बोगी को ट्रक की टाली पर लादकर स्टेशन की ओर ले जाने के दौरान दुर्घटना हो गयी। ट्रक के अनियंत्रित होकर पुल की रेलिंग से टकरा जाने से ट्रेन बोगी सड़क पर गिर गयी। मालदा रेल मंडल के डीआरएम विकास चौबे ने बताया कि इस दुर्घटना में कोई हानाहान नहीं हुआ है। उन्होंने बताया कि रेलवे परिसर में एक रेस्तरां बनने जा रहा है, जिसका काम एक एजेंसी को दिया गया है। उक्त एजेंसी द्वारा बोगी को एक ट्रक टाली पर लाद कर लाया जा रहा था,

बाइक और 3 लाख के लिए बहू को उतारा मौत के घाट

संवाददाता। पूर्णिया



पूर्णिया में एक और नव विवाहिता दहेज की बलिबेदी पर चढ़ गयी। घटना टिकापट्टी थाना के गौरियर पश्चिम का है, जहां नवविवाहिता की मौत का मामला प्रकाश में आया है। मृतका के परिजनो ने ससुराल वालों को हत्या का आरोप लगाया है। दरअसल, घटना के बाबत मृतका खुशबू के परिजनो ने कहा कि खुशबू की शादी 8 जून 2023 को टिकापट्टी के गोडियर निवासी हरेराम महतो से हुआ थी। शादी में हैसियत के अनुसार दान दहेज दिया गया था। इसके बावजूद पति और ससुराल वाले दहेज

में मोटरसाइकिल और 3 लाख रुपया देने की मांग को लेकर अक्सर खुशबू को प्रताड़ित करता था। वहीं इस कारण खुशबू भाग कर अपने मायके चली आई थीं। पुलिस ने आरोपी पति को गिरफ्तार कर लिया है।



तभी यह हादसा हो गया। चौबे ने बताया कि यह एक सड़क हादसा है, फिर भी रेलवे द्वारा हर संभव सहयोग किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि रेलवे अधिकारी घटनास्थल पर पहुंचे हैं। रेलवे यार्ड में रखी उक्त बोगी से

रेस्तरां निर्माण कार्य में बाधा उत्पन्न हो रही थी, जिसके चलते इसे ट्रक पर लादकर भागलपुर रेलवे जंक्शन परिसर की ओर लाया जा रहा था, तभी लौटिया पुल के पास मोड़ पर चालक नियंत्रण खो बैठा।

अरविंद वित्त आयोग का चेयरमैन हुए नियुक्त

नयी दिल्ली। सरकार ने रविवार को नीति आयोग के पूर्व उपाध्यक्ष अरविंद पनागढ़िया को 16वें वित्त आयोग का चेयरमैन नियुक्त किया। सरकार ने एक अधिसूचना में कहा कि वित्त मंत्रालय में संयुक्त सचिव ऋचिक रंजनम पांडेय आयोग के सचिव होंगे। इसमें कहा गया, राष्ट्रपति नीति आयोग के पूर्व उपाध्यक्ष और कोलंबिया विश्वविद्यालय के प्रोफेसर डॉ अरविंद पनागढ़िया को चेयरमैन बनाते हुए वित्त आयोग का गठन करके प्रसन्न हैं।

अनुपूरक मांगों के लिए व्यय प्रस्ताव मांगे

नयी दिल्ली। वित्त मंत्रालय ने जनवरी के अंतिम सप्ताह में शुरू होने वाले बजट सत्र से पहले विभिन्न मंत्रालयों और विभागों से अनुदान की अनुपूरक मांगों के दूसरे और अंतिम बैच के लिए व्यय प्रस्ताव मांगे हैं। यह 17वीं लोकसभा का आखिरी सत्र होगा और सरकार लेखानुदान के जरिये जुलाई, 2024 तक चार महीने के लिए संभव से खर्च की मंजूरी मांगेगी।

विदेशी पोर्टफोलियो निवेशकों-एफपीआई ने किया अच्छा प्रदर्शन भारतीय शेयरों में 1.7 लाख करोड़ रुपये डाले

भाषा। नयी दिल्ली



66,000 करोड़ से अधिक का निवेश अकेले दिसंबर में किया गया

विदेशी पोर्टफोलियो निवेशकों (एफपीआई) ने इस साल यानी 2023 में भारतीय शेयर बाजारों में जोरदार वापसी की है। इस साल अबतक भारतीय शेयरों में एफपीआई ने 1.7 लाख करोड़ रुपये का निवेश किया है। माना जा रहा है कि चुनौतीपूर्ण वैश्विक परिस्थितियों के बीच देश की मजबूत आर्थिक बुनियाद के चलते एफपीआई का भारतीय बाजारों के प्रति आकर्षण बढ़ा है। वर्ष 2023 में एफपीआई ने भारतीय बाजारों में जबरदस्त निवेश किया है। दिसंबर माह में एफपीआई का प्रवाह 66,134 करोड़ रुपये रहा है। फिदेल फोलियो के संस्थापक किस्टन्य उपाध्याय ने कहा कि आगे चलकर भी एफपीआई का प्रवाह मजबूत रहने की उम्मीद है। हालांकि, शेयरों में उनका आवंटन कुछ 'चुनिंदा' हो सकता है। जियोजीत फार्मेशियल सर्विसेज के मुख्य निवेश रणनीतिकार वीके

विजयकुमार ने कहा, वर्ष 2024 में अमेरिका में ब्याज दरों में लगातार कमी की संभावना है। इससे एफपीआई भारतीय बाजार में अपनी खरीदारी बढ़ा सकते हैं। विशेष रूप से आम चुनाव से पहले साल के शुरुआती महीनों में एफपीआई का निवेश ऊंचा रह सकता है।

डिपॉजिटरी के आंकड़ों के अनुसार, वर्ष 2023 में एफपीआई ने शेयरों में शुद्ध रूप से 1.71 लाख करोड़ रुपये और ऋण या बॉन्ड बाजार में 68,663 करोड़ रुपये डाले हैं। इस प्रकार पूंजी बाजार में उनका कुल निवेश 2.4 लाख करोड़ रुपये रहा है। इससे पहले एफपीआई ने वैश्विक स्तर पर

कारोबार

केंद्रीय बैंकों द्वारा ब्याज दरों में आक्रामक बढ़ोतरी के बीच 2022 में शेयर बाजारों 1.21 लाख करोड़ रुपये निकाले थे। 2022 से पहले तीन साल के दौरान एफपीआई ने शेयरों में अच्छा-खासा निवेश किया था। एफपीआई ने 2021 में शेयरों में शुद्ध रूप से 25,752 करोड़ रुपये,

2020 में 1.71 लाख करोड़ रुपये और 2019 में 1.01 लाख करोड़ रुपये डाले थे। अरिहंत कैपिटल के शोध प्रमुख अभिषेक जैन ने कहा, भारत का मजबूत आर्थिक परिदृश्य, भू-राजनीतिक मुद्दों के प्रति जुझारू क्षमता की कहानी उसे एक आकर्षक निवेश गंतव्य बनाती है।

स्वप्निल वर्ष स वर्ष निफ्टी ने 20 प्रतिशत का प्रतिफल दिया, लघु तथा मध्यम श्रेणी के शेयरों में कई गुणा तक की वृद्धि

भारतीय शेयर मार्केट के लिए सर्वोत्तम वर्षों में से एक रहा 2023

वर्ष 2023 भारतीय शेयर मार्केट के लिए सर्वोत्तम वर्षों में से एक रहा 2023. यह एक स्वप्निल वर्ष रहा. इस वर्ष निफ्टी ने 20 प्रतिशत का प्रतिफल दिया, परंतु लघु तथा मध्यम श्रेणी के शेयरों में कई गुणा तक की वृद्धि देखी गई. ये वृद्धि कुछ शेयर विशेष में ही सीमित नहीं थी, एक व्यपक विस्तारित थी. इससे सभी प्रकार के निवेशकों को अच्छा लाभ हुआ, विशेषकर खुदरा निवेशकों को. लाभ होने से शेयर मार्केट के प्रति उनका आत्मविश्वास बढ़ा और बड़ी संख्या में खुदरा निवेशकों का शेयर मार्केट में प्रवेश हुआ. करोड़ों नए डीमैट खाते खुले. निवेशकों की संपत्ति में 81.90 लाख करोड़ रुपये

की वृद्धि हुई तथा भारतीय शेयर बाजार का पूंजीकरण 364.28 लाख करोड़ रुपये हो गया. ये मात्र संख्यात्मक आंकड़े नहीं हैं. इसका अर्थ पिछले वर्ष में 82 लाख करोड़ रुपये की सृजित संपत्ति है, वर्षात में 364.28 लाख करोड़ रुपये की संपत्ति का निर्माण हो जाना है. नए निर्गमों में भी लाखों करोड़ रुपये के आवेदन मिले. ये सारी गतिविधियां यह दर्शाती हैं कि भारत शेयर क्रांति के मार्ग पर है. भारतीय शेयर मार्केट में बड़ी वृद्धि आकार नहीं है, शक्तिशाली आर्थिक कारकों की भी इसमें बड़ी भूमिका है. जोडीपी वृद्धि दर 7.5 प्रतिशत, विदेशी मुद्रा भंडार 21 माह के उच्चतम स्तर 620 अरब डॉलर, जीएसटी तथा आयकर संग्रह में अच्छी बढ़त, आधारभूत क्षेत्रों में उत्पादन में 3 प्रतिशत की वृद्धि, विनिर्माण क्षेत्र में उल्लेखनीय बढ़त आदि से भी शेयर मार्केट की तेजी को

अच्छा संबल मिला है. वर्ष 2024 में भी यह क्रम बने रहने की, तीव्र होने की भी पूरी संभावना है यदि मोदी सरकार पुनः सत्ता में लौटती है. ऐसे में वर्ष 2024 में निफ्टी के 25000 से 26000 के स्तरों को छूने की संभावना लगती है, जो वर्तमान निफ्टी से 20 प्रतिशत ही अधिक है. 2023 ने देश के सात प्रमुख नगरों में आवासीय बिक्री 31 प्रतिशत बढ़ी. वाहन बिक्री नए कीर्तिमान बना रही है. ये अर्थव्यवस्था के तीव्र गति का संकेत है. विदेशी पोर्टफोलियो निवेशक भी भारतीय शेयर मार्केट में बड़े खरीदार बने हैं. 2023 में उन्होंने 1.71 लाख करोड़ रुपये का निवेश किया, जो 10 वर्षों में सर्वाधिक है. 2022 में तो वो 1.21 लाख करोड़ रुपये के बिक्रवाल रहे थे. यह उनके मनोभाव में बड़ा आर्थिक चूल परिवर्तन है. यूएस में ब्याज दरों में कमी का क्रम प्रारंभ होने

की संभावना जतायी जा रही है. ऐसे में भारतीय शेयर मार्केट में विदेशी निवेश में अधिक वृद्धि हो सकती है. म्यूचुअल फंड में इस वर्ष 3.15 लाख करोड़ का निवेश हुआ है, जिसमें इन्विस्ट फंड में 1.44 लाख करोड़ रुपये आए हैं. एसआईपी के माध्यम से 1.66 लाख करोड़ रूपयों का निवेश आया है. एसआईपी एक लगातार निवेश होता है ऐसे में भारतीय शेयर मार्केट में एसआईपी के माध्यम से बड़ी धोरणियां का आना सुनिश्चित सा है. धनसमू शेयरों के मूल्यों में भी कई गुणा वृद्धि हुई है. इससे सरकार की परोक्ष आर्थिक स्थिति की शक्ति भी सुदृढ़ हुई है. विनिवेश के द्वारा सरकार आवश्यकता पड़ने पर अच्छी राशि जुटा सकती है. इससे सरकारी घाटे को भी नियंत्रित रखा जा सकता है. आधारभूत संरचनाओं के लिए अतिरिक्त धन का आवंटन भी किया

जा सकता है. 2023 में म्यूचुअल फंड के निवेशकों की संख्या 2 करोड़ बढ़ी व इसके अंतर्गत धन प्रबंधन 49 लाख करोड़ रुपये के सार्वकालिक स्तर पर हो गया, जो 2022 में 40 लाख करोड़ रुपये था. यह बढ़ी राशि विदेशी निवेशकों पर निर्भरता कम करेगी, मार्केट की चाल पर उनका प्रभुत्व भी कम हो सकता है. पिछले सप्ताह निफ्टी में 382 अंको की वृद्धि रही. विदेशी संस्थागत निवेशकों ने नकद संपाग तथा स्टॉक पंचूर में अच्छी खरीदारी की. घरेलू संस्थागत निवेशक कम सक्रिय दिखे. मुख्यतया एफआईआई की बिक्री आने पर वो बराबर का प्रतिकार कर खरीदारी करते दिखे. यद्यपि शुक्रवार को एफआईआई तथा डीआईआई दोनों ने मिलकर 2013 करोड़ रुपये की खरीदारी नकद संपाग में की. अर्थात् शेयर शक्तिशाली हाथों में गए।डाउ न पिछले सप्ताह रिकॉर्ड

ऊंचाई का स्पर्श किया. डॉलर इंडेक्स गिरकर 101.38 रहा. यूएस बॉन्ड यील्ड 3.86 हो गया. ये सभी शेयर मार्केट के लिए सकारात्मक ही हैं. निफ्टी 22000 के ऊपर जा टिकता तो तो फिर मंदी के सौदों में बड़ा कटान आ सकता है. कोई गिरावट आई तब तो अच्छी खरीदारी आ सकती है. रिलायंस, एचडीएफसी बैंक आदि बड़े शेयरों में भी लिवाली के संकेत हैं. ब्रेट क्रूड भी नरम हो 76.64 डॉलर प्रति बैरल है. आईपीओ से प्रतिफल अपेक्षाकृत उतना अच्छा अब नहीं हो रहा. अतः ये धन अब सीधे मार्केट में आ सकता है. 2024 का निवेश मंत्र, उच्च वृद्धि दर दिखा रहे शेयरों में विभिन्न भावों पर निवेश कीजिए, बहुत अधिक मूल्य हो चुके शेयरों में लाभ ले लीजिए, गिरावट पर अवश्य खरीदारी कीजिए. नव वर्ष 2024 तथा आपका शेयरों में निवेश शुभ हो.

'गुजरात को सभी क्षेत्रों में निवेश जुटाने में मदद मिली'

भाषा। अहमदाबाद

गुजरात सरकार की उद्योग समर्थक नीतियों से राज्य को सभी क्षेत्रों में निवेश जुटाने में मदद मिली है. एक अधिकारी ने यह जानकारी देते हुए कहा कि राज्य सरकार भारत को आकर्षित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है. इसने 2022-23 में भारत के निर्यात में 33% से अधिक का योगदान दिया है, जो देश में सबसे अधिक है. बयान के मुताबिक, सक्रिय उपाय और अनुकूल नीतियां निवेश के लिए वैश्विक केंद्र बनने की गुजरात की प्रतिबद्धता को प्रबलित करती हैं. मुक्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने कहा कि पांच अक्टूबर, 2022 को शुरू की गई 'उद्योगों की सहायता के लिए आत्मनिर्भर गुजरात' के जरिये केंद्र के 'आत्मनिर्भर भारत' के लक्ष्य का समर्थन करना है. इसके लिए उद्योगों को आकर्षित करने के उपाय किए जा रहे हैं. उन्होंने राज्य की प्रगतिशील नीतियों के लिए आर्थिक

वृद्धि के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के दृष्टिकोण को श्रेय दिया. सरकार ने बयान में कहा, वाइब्रेट गुजरात वैश्विक शिखर सम्मेलन ने पिछले दो दशक में 55 अरब अमेरिकी डॉलर के प्रभावशाली विदेशी निवेश को आकर्षित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है. इसने 2022-23 में भारत के निर्यात में 33% से अधिक का योगदान दिया है, जो देश में सबसे अधिक है. बयान के मुताबिक, सक्रिय उपाय और अनुकूल नीतियां निवेश के लिए वैश्विक केंद्र बनने की गुजरात की प्रतिबद्धता को प्रबलित करती हैं. मुक्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने कहा कि पांच अक्टूबर, 2022 को शुरू की गई 'उद्योगों की सहायता के लिए आत्मनिर्भर गुजरात' के जरिये केंद्र के 'आत्मनिर्भर भारत' के लक्ष्य का समर्थन करना है. इसके लिए उद्योगों को आकर्षित करने के उपाय किए जा रहे हैं. उन्होंने राज्य की प्रगतिशील नीतियों के लिए आर्थिक

वर्ष 2023 में झारखंड में पहली बार हुआ कई बड़े टूर्नामेंटों का आयोजन

विमेंस एशियन चैंपियंस ट्रॉफी जैसे टूर्नामेंट का गवाह बना झारखंड

शुभम किशोर। रांची

नव वर्ष 2024 का आगाज हो चुका है। झारखंड में लिए खेलों के आयोजन के दृष्टिकोण से 2023 काफी अच्छा रहा। पिछले साल झारखंड विमेंस एशियन चैंपियंस ट्रॉफी, फुल मैराथन, स्केटिंग के आयोजन का गवाह बना।

वूमंस एशियन चैंपियंस ट्रॉफी: भारत के मेजबानी में झारखंड के राजधानी रांची में पहली बार 27 से 5 नवंबर तक हॉकी वूमंस एशियन हॉकी चैंपियंस ट्रॉफी का आयोजन हुआ। पूरा विश्व इस सफल आयोजन का गवाह बना। इस प्रतियोगिता में एशिया की टॉप 6

टीमों ने भाग लिया था। भारत ने अपनी मेजबानी में दूसरी बार एशियन चैंपियंस ट्रॉफी आपने नाम किया।

फुल मैराथन: 26 मार्च को रांची में सीसीएल कोल मैराथन का आयोजन हुआ। इसके साथ झारखंड पहली बार आधिकारिक फुल मैराथन आयोजन करने वाला बन गया। वहीं इस फुल मैराथन 42.195 किमी पुरुष वर्ग में जमशेदपुर के अर्जुन डुडू ने जीत दर्ज की। महिला वर्ग में हरियाणा की सोनिका ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। इस प्रतियोगिता में देश के 5714 लोगों ने रजिस्ट्रेशन करवाया था। इसमें कुल 29.70 लाख रुपए की प्राइज मनी थी।

इन खेलों के अलावा क्रिकेट, एथलेटिक्स, किकबॉक्सिंग, वेस के आयोजन का गवाह झारखंड बना।



स्केटिंग: झारखंड की मेजबानी में पहली बार 1 जून से नेशनल रैंकिंग चैंपियनशिप रोड स्पीड स्केटिंग का आयोजन खेलगांव स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में किया गया। इस प्रतियोगिता में देश के 706 प्रतिभागियों ने अपना नाम दर्ज कराया।

साइकलिंग

2011 में झारखंड में हुए नेशनल गेम्स के लगभग 12 साल में बाद रांची के खेल गांव स्थित मेगा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में 75वां सीनियर, 52वां जूनियर और 28वां सब जूनियर नेशनल साइकलिंग चैंपियनशिप का आयोजन किया गया। जिसमें देशभर से 26 टीमों के 500 से अधिक खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया। इस प्रतियोगिता में झारखंड की सरिता कुमारी गोल्डन गर्ल बनकर सामने आई और 3 गोल्ड अपने नाम किया।

अक्षत कला के साथ किया गया नगर भ्रमण

बेरमो। अयोध्या से आये अक्षत कला को रविवार को श्रद्धालुओं द्वारा बाजे-गाजे के साथ स्वांग में नगर भ्रमण कराया गया। नगर भ्रमण स्वांग स्थित भगवती मंदिर से शुरू होकर, न्यू माइनर स्थित श्री श्री नमदेवेश्वर शिव - संकट मोचन मंदिर, वन सी कॉलोनी स्थित मंदिर, सीआरपीएफ कैम्प स्वांग स्थित मंदिर, वन भी शिव मंदिर, कोठीटांड, स्वांग बस्ती स्थित मंदिर होते हुए पुनः भगवती मंदिर में आकर समाप्त हुआ। इसी बीच सभी मंदिर - मठों में कला व अक्षत की पूजा पुजारी प्रमानन्द झा व विभिन्न मंदिरों के पुजारी द्वारा विधिबद्ध रूप से की गई। नगर भ्रमण में उपस्थित लोगों द्वारा जय श्री राम के गगनभेदी नारों से वातावरण राममय हो गया। नगर भ्रमण के दौरान ही लोगों से 22 जनवरी को अपने घरों में घी के दीये जलाकर खुशी मनाने का संदेश दिया गया

आओ जानें

सामान्य ज्ञान

- सामान्य ज्ञानकिन चट्टानों को धात्विक खनिज का भंडार कहा जाता है - धारवाड़ युगीन
- मिशन वात्सल्य किस राज्य सरकार द्वारा शुरू किया गया है - महाराष्ट्र
- पीतल का निर्माण किससे किया जाता है - तांबा और जिंक
- इंटरनेट का प्रयोग पहली बार कहा हुआ था - अमेरिकी रक्षा अनुसंधान
- रासायनिक रूप से इंसुलेट क्या होता है - प्रोटीन
- किस क्रिकेट खिलाड़ी का उपनाम सुपर केट है - वलाइव लोयड
- गुरु ग्रंथ साहिब में कुल कितने संत कवियों के पद हैं - 17
- कंप्यूटर में आईसी चिपस का निर्माण किससे होता है - सिलिकॉन
- पूर्व का वैनिस किस शहर को कहा जाता है - कोच्चि
- लैबर्ट नियम किससे जुड़ा हुआ है - प्रदीपित

▼ **बीफ खबरें**

भाजपा नेताओं ने सुनी पीएम की मन की बात

धनवार (गिरिडीह)। भाजपा के वरिष्ठ नेता सह पूर्व आईजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह कार्यक्रमताओं के साथ धनवार विधानसभा के बृथ संख्या 242 में प्रधानमंत्री मन की बात कार्यक्रम को सुना। श्री सिंह ने बताया कि केंद्र सरकार की पीएम विश्वकर्मा समेत अन्य कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी लोगों को देखकर लाभ दिलाने में सहयोग व लोकसभा और विधानसभा चुनाव की तैयारी में जुटने का आह्वान किया गया। मौके पर सांसद प्रतिनिधि उदय सिंह समेत कई कार्यकर्ता उपस्थित थे।

पलायन का भेंट चढ़ा गोमिया के मजदूर

बेरमो। गोमिया प्रखंड अंतर्गत बांध ग्राम के एक मजदूर की कर्नाटक में निधन हो गया है। उसका शव रविवार की देर रात तक घर पहुंचेगी। इस संबंध में बताया गया कि बांध ग्राम के भालपुर टोला निवासी सुरेश सिंह 49 वर्ष की कर्नाटक के करवार में काम करने गया था। 29 दिसंबर की शाम को बुखार होने पर उसके सहयोगियों ने उसे स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया, लेकिन कुछ देर बाद अस्पताल में ही उसका निधन हो गया। उसके गांव के साथी वीरेंद्र सिंह ने मृतक के परिजनों को जानकारी दी। मृतक के दो पुत्र और एक पुत्री हैं। पत्नी का पहले ही निधन हो चुका है।

लक्ष्मण सिंह मुंडा को लोगों ने दी बधाई

तमाड़। केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा के प्रतिनिधि तमाड़ के नुरीडीह निवासी लक्ष्मण सिंह मुंडा को दूरसंचार विभाग, बीएसएनएल/एमटीएनएल भारत संगीत में रांची टेलीफोन एडवाइजरी कमिटी का सदस्य नियुक्त किया है। उनके नियुक्ति पर तमाड़ विधानसभा क्षेत्र लोगों ने हर्ष व्यक्त करते हुए मुंडा को बधाई दी है। इस अवसर पर बधाई देने वालों में भाजयुमो जिलाध्यक्ष विवेक आनंद जायसवाल, ओबीसी मोर्चा प्रदेश सदस्य रंजित लाहरी, अंडकी सांसद प्रतिनिधि अनूप साहू, लुण्डा नगर मंडल अध्यक्ष आलोक दास आदि शामिल थे।

जरूरतमंद लोगों के बीच कंबल का वितरण

पीपेटाड़ (गिरिडीह)। पीपेटाड़ प्रखंड के पालगंज स्थित बड़ी टोला में रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात कार्यक्रम के 108वें संस्करण को भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा सुना गया। इसमें मौके पर मुख्य रूप से उपस्थित भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सुरेश साव, स्वच्छ भारत मिशन अभियान के जिला संयोजक शरद कुमार भक्ति प्रखंड अध्यक्ष अजय सिंह उपस्थित हुए। प्रधानमंत्री द्वारा आयोजित मन की बात कार्यक्रम के बाद मौके पर उपस्थित दर्जनों जरूरतमंद लोगों के बीच कंबल का वितरण किया गया।

झारखंड सरकार का निर्णय ऐतिहासिक : पुरेंद्र आदित्यपुर

झारखंड सरकार के 4 वर्ष पूरे होने की खुशी में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन द्वारा झारखंड में एसटी-एससी को 50 वर्ष की आयु से ही पेंशन दिए जाने की घोषणा का आदित्यपुर नगर निगम के पूर्व उपाध्यक्ष एवं राजद के प्रदेश के महासचिव सह प्रभारी पूर्वी सिंहभूम पुरेंद्र नारायण सिंह ने स्वागत किया है और इसे एक ऐतिहासिक कदम बताया है। पुरेंद्र नारायण सिंह ने बताया कि वे पिछले 1 वर्ष से बुढ़ावस्था, विधवा एवं स्वामी विद्याकांतद नि:शक्तता पेंशन की राशि को रुपये 2000 प्रति माह किए जाने की मांग को लेकर प्रयासरत हैं।

मिशन 2024 : 21 को रामगढ़ में 'नीतीश जोहार यात्रा' की तैयारी में जुटा प्रदेश जदयू

नीतीश झारखंड से करेंगे शंखनाद

कौशल आनंद। रांची

जदयू के नए राष्ट्रीय अध्यक्ष और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार अपने लोकसभा चुनावी अभियान का आगाज झारखंड से करेंगे। 21 जनवरी को नीतीश कुमार रामगढ़ में 'नीतीश जोहार यात्रा' के जरिए अपने अभियान का शुभारंभ करेंगे। हालांकि 21 को रामगढ़ में यह कार्यक्रम पहले से तय था। मगर अब इस कार्यक्रम का स्वरूप में अब थोड़ा परिवर्तन किया गया है। पिछले दिनों दिल्ली में हुए जदयू राष्ट्रीय परिषद की बैठक में नीतीश कुमार के फिर से राष्ट्रीय अध्यक्ष चुने जाने के बाद कार्यक्रम के स्वरूप में परिवर्तन हुआ है। नीतीश कुमार अब पूरे देश में जातिगत जनगणना जनजागरण यात्रा पर निकलेंगे। इसके माध्यम से लोकसभा चुनाव तैयारी का भी पार्टी का आगाज होगा। जिसका शुभारंभ पहले से तय 21 के रामगढ़ में सभा से होगा। झारखंड प्रदेश जदयू ने इस कार्यक्रम का नाम 'नीतीश जोहार यात्रा' दिया है।

पार्टी संगठन अचानक सक्रिय : नीतीश कुमार इस कार्यक्रम को लेकर पार्टी प्रदेश संगठन इकाई अचानक से रेस है। पार्टी सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार केंद्रीय नेतृत्व प्रदेश इकाई को इस सभा में



नीतीश के कार्यक्रम के मुख्य मुद्दे यह रहेंगे

- राष्ट्रीय जातिगत गणना जनजागरण यात्रा का शुभारंभ
- केंद्र सरकार के नीतियों पर प्रहार
- बिहार सरकार के कार्यों को एक मॉडल के रूप में प्रस्तुत करना
- बिहार की तर्ज पर झारखंड में भी पूर्ण शराबबंदी
- लोकसभा चुनाव का शंखनाद
- लोकसभा और आगामी विधानसभा चुनाव की तैयारी के लिए जमीन तैयार करना
- पार्टी संगठन झारखंड इकाई में नयी जान फूंकना और मजबूत करना।
- इंडिया गठबंधन को मजबूत करना

एक लाख लोगों को जुटाने का निर्देश दिया है ताकि नीतीश कुमार के अभियान का शानदार आगाज हो। इसका संदेश राष्ट्रीय स्तर पर जाना है। इसलिए प्रदेश इकाई कोई कोर-कसर छोड़ना नहीं चाहती है। जनवरी के पहले से सप्ताह से पार्टी की गतिविधि

झारखंड में शुरू जाएगी। **महतो बहुल क्षेत्र पर नजर रहेगी नीतीश की:** पार्टी द्वारा नीतीश कुमार के कार्यक्रम के लिए रामगढ़ को चुना जाना एक रणनीति का हिस्सा है। दरअसल नीतीश की नजर महतो बहुल क्षेत्रों पर है। जिसमें रामगढ़,

जनवरी के पहले सप्ताह से आएंगे राष्ट्रीय नेता

नीतीश कुमार के कार्यक्रम की सफलता और इसे सफल बनाने के लिए जनवरी के प्रथम सप्ताह से पार्टी के राष्ट्रीय नेता झारखंड आना शुरू हो जाएगा। जो जदयू के प्रदेश प्रभारी झारखंड में कैप कर सकते हैं।

जिला अध्यक्ष व प्रमंडलीय प्रभारी को दी गयी जिम्मेवारी

कार्यक्रम की सफलता के लिए जिला अध्यक्षों और प्रमंडलीय प्रभारियों को जिम्मेवारी सौंप दी गयी है। सभी को जनवरी के पहले से सप्ताह से अपने काम में जुट जाने का निर्देश दिया गया है। अभी पार्टी ने उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल की बैठक हजारीबाग में कर लिया है। क्योंकि नीतीश

इसके अतिरिक्त कई और बड़े नेता भी यहां आएंगे। खुद राष्ट्रीय नेता कार्यक्रम की सफलता के लिए मॉनेटरिंग करेंगे। एक-एक तैयारी और कार्यक्रम की रूपरेखा तय करेंगे।

कुमार की सभा इसी प्रमंडल अंतर्गत रामगढ़ में होनी है। इसके अलावे अन्य सभी प्रमंडलीय प्रभारियों और जिलाध्यक्षों को अपने-अपने जिला में बैठक कर अधिक से अधिक से अधिक जन की भागीदारी सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया है। यह कार्यक्रम रामगढ़ के फुटबॉल मैदान होगी।

हजारीबाग, गोला, गिरिडीह, धनबाद आदि जिले शामिल हैं। यह जिले कुुरमी महतो बहुल क्षेत्र के रूप में जाना जाता है। नीतीश कुमार रामगढ़ के अपने चुनावी सभा से एक तीर से कई निशान साधना चाहते हैं। इसके जरिए नीतीश कुमार न केवल

लोकसभा बल्कि 2024 के दिसंबर में होने वाले विधानसभा चुनाव की जमीन भी नापना चाहते हैं ताकि मजबूती के साथ दावेदारी कर सकें। इसके अतिरिक्त झारखंड पार्टी संगठन को भी मजबूत करना इस कार्यक्रम का मुख्य एजेंडा रहेगा।

रसोईयां माताओं के हित में कार्य करने का लिया निर्णय



संवाददाता। धनबाद।

रांची धुवां स्थित सरस्वती शिशु विद्या मंदिर हॉल में रविवार को भारतीय मजदूर संघ का त्रिवाषिक दो दिवसीय अधिवेशन का समापन हो गया। समापन तीन सत्रों में बैठक कर पूरी की गई। पहले सत्र में कार्यकर्ता निर्माण, सदस्य अभियान पर काम करने के बारे में विशेष जोर दिया गया।

वहीं द्वितीय सत्र में संगठन मंत्री के द्वारा कार्यकर्ता विकास, विस्तार गतिविधि व्यवस्था और असंगठित क्षेत्र में कार्य करने को लेकर टिप्पण दिए गए। वहीं आंगनबाड़ी संगठन के महामंत्री पुष्पा देवी ने कहा कि रसाईयां पिछले कई वर्षों से काम कर रही हैं। लेकिन उनलोगों को दो तीन

माह में एक हजार प्रोत्साहन राशि मिलती है। ऐसे में रसाईयां माताओं के बीच न्यू संगठन खड़ा कर उनके हक के लिए आवाज उठाने की बात कही गई। प्रदेश अध्यक्ष एस.एन.सिंह के द्वारा पुरानी कमेटी को भंग कर क्षेत्रीय संगठन मंत्री धर्मदास शुक्ला जी के द्वारा नई टीम की गठन की गई। जिसमें अध्यक्ष बलिराम यादव, उपाध्यक्ष सुनील कुमार, रामचन्द्र गोप, कृष्णा राय, रंजना शरण, महामंत्री राजीव रंजन सिंह, मंत्री अंगद उपाध्याय, संयोजक चक्रवर्ती, प्रभात रंजन, कृष्णदीनी कुल्लू, वित्त सचिव चंदन प्रसाद, कार्यकारिणी सदस्य सत्यनारायण सिंह, रमाशंकर प्रसाद, सुनील उरांव, मेघव सिंह, ममता गुप्ता, कृष्ण केशव, तुसार क्रांति समेत अन्य लोगों को शामिल किया गया है।

कार्यक्रम

कस्तूरबा इंटर महिला महाविद्यालय में किया गया समारोह का आयोजन

डॉ. शारदा एवं डॉ. अशोक के पुस्तकों का लोकार्पण

संवाददाता। रामगढ़

कस्तूरबा इंटर महिला महाविद्यालय में रामगढ़ महाविद्यालय की पूर्व प्राचार्या डॉ. शारदा प्रसाद के पुस्तक संग्रह 'मौन के स्वर' एवं डॉ. अशोक अभिषेक के शोध आलेखों का संग्रह 'भारतीय समाज और शिक्षा : सामयिक विवेचन' नामक नवीनतम पुस्तकों का लोकार्पण समारोह संपन्न हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ समस्त अतिथियों द्वारा मां सरस्वती की तस्वीर पर माल्यार्पण तथा दीप प्रज्वलन कर हुआ।

वरिष्ठ साहित्यकार डॉ. विद्याभूषण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि एवं डॉ. डी.सी. राम और



डॉ. अनामिका प्रिया विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रोफेसर रूमा सिंह ने की। अतिथियों का

स्वागत डॉ. शारदा प्रसाद ने किया। कार्यक्रम का विषय प्रवेश करते हुए डॉ. अशोक अभिषेक ने वर्तमान युवा पीढ़ी में साहित्य के

संगीत छात्रों के लिए 'सिटी एनसीपीए स्कॉलरशिप फॉर यंग म्यूजिशियंस'

संवाददाता। रांची

नेशनल सेंटर फॉर परफॉर्मिंग आर्ट्स (एनसीपीए), मुंबई और सिटी इंडिया ने 'सिटी एनसीपीए स्कॉलरशिप फॉर यंग म्यूजिशियंस' (युवा संगीतकारों के लिए सिटी एनसीपीए

स्कॉलरशिप) की घोषणा की है। छात्रवृत्ति के आवेदन के लिए वैसे छात्र मान्य हैं, जो हिंदुस्तानी संगीत के क्षेत्र में उन्नत प्रशिक्षण ले रहे हैं। इस स्कॉलरशिप का उद्देश्य मुख्य रूप से युवा और संगीत (वोकल- ध्रुपद और खाल, इंस्ट्रुमेंटल म्यूजिक-

स्कॉलरशिप का ब्योरा

- हिंदुस्तानी संगीत (वोकल- ख्याल / ध्रुपद, और मेलोडी इंस्ट्रुमेंट्स- बांसुरी, हारमोनियम, वायलिन, सितार, सरोद आदि) के क्षेत्र में उन्नत प्रशिक्षण के लिए आवेदन मान्य हैं।
- स्कॉलरशिप राशि: दो वर्षों के लिए 10,00,00/- रुपये प्रति माह (अप्रैल 2024 से मार्च 2026)
- आवेदन भेजने के लिए लिंक: indianmusic scholarship.sbaa@bha.ncpamumbai.com
- आवेदन करने की अंतिम तिथि: 10 जनवरी 2024
- शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों के लिए ऑडिशन का आयोजन वीडियो रिकॉर्डिंग के आधार पर फरवरी 2024 में किया जाएगा
- कॉन्टैक्ट नंबर: 8928001896 (सिर्फ सोमवार से शुक्रवार सुबह 10.00 बजे से शाम 5.00 बजे के बीच)
- खाल और मेलोडी इंस्ट्रुमेंट्स के लिए आयु सीमा: 18 से 30 वर्ष (1 मार्च 2024 तक)
- ध्रुपद के लिए आयु सीमा: 18 से 35 वर्ष (1 मार्च, 2024 तक)

ध्यान रखने योग्य बातें

- कृपया अपने बायोडाटा में उस श्रेणी (ख्याल / ध्रुपद / मेलोडी इंस्ट्रुमेंट का नाम) का उल्लेख करें, जिसे आप आवेदन कर रहे हैं।
- आवेदन में उम्मीदवार का नाम, जन्मतिथि, पता, कॉन्टैक्ट नंबर / अल्टरनेट कॉन्टैक्ट नंबर, ईमेल आईडी, फेसबुक प्रोफाइल, शिक्षकों / गुरुओं सहित संगीत प्रशिक्षण का विवरण, कुल प्रशिक्षण में लाने वाले वर्षों की संख्या, उपलब्धियां / पुरस्कार / स्कॉलरशिप और प्रस्तुतियों का विवरण और अन्य उल्लेखनीय विवरण देना है।
- कृपया संगीत प्रस्तुतियों के प्रमाण पत्र की स्कैन की हुई कोई प्रतियां / ऑडियो या वीडियो विलेन न भेजें
- लिस्टिंग फॉर्म में सभी विवरणों वाला बायोडाटा पर्याप्त होगा। शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को ईमेल या टेलीफोन के माध्यम से आगे की सूचना दी जाएगी
- पात्रता मानदंड और सामान्य निर्देश:
- उम्मीदवार के बायोडाटा को ही उसका आवेदन माना जाएगा. भरने के लिए

मेलोडी) का प्रशिक्षण लेने वाले 18 से 35 आयु वर्ग के के युवाओं को प्रोत्साहित करना है। नौ उम्मीदवारों को स्कॉलरशिप के लिए शॉर्टलिस्ट किया जाएगा, ताकि वे हिंदुस्तानी संगीत में कुशलतापूर्वक पूर्णकालिक उन्नत प्रशिक्षण प्राप्त कर सकें।

स्कॉलरशिप का ब्योरा

- अलग से कोई फॉर्म नहीं है।
- जो उम्मीदवार अप्रैल 2024 से मार्च 2026 के दौरान संगीत के क्षेत्र में अन्य छात्रवृत्ति / अनुदान के लाभार्थी हैं, वे पात्र नहीं हैं।
- जो उम्मीदवार पूर्णकालिक / अर्धकालिक कामकाजी फेब्रुअरी हैं वे आवेदन करने के पात्र नहीं हैं। अंतिम इंडिया रैंडोम के 'ए' ग्रेड वाले रैंकिंग फेब्रुअरी समीकार भी इस स्कॉलरशिप के पात्र नहीं हैं।
- कूरियर के माध्यम से प्राप्त आवेदन स्वीकार नहीं किए जाएंगे। सिर्फ ऊपर उल्लिखित ईमेल आईडी पर प्राप्त आवेदनों को ही मान्यता प्राप्त होगी।
- सिर्फ भारतीय नागरिक ही आवेदन करने के पात्र हैं।
- 10 जनवरी 2024 के बाद जो आवेदन प्राप्त होंगे, उन्हें स्वीकार नहीं किया जाएगा।
- एनसीपीए वन समिति का निर्णय अंतिम होगा
- अधिक जानकारी के लिए फोन नं 8928001896 / 8928001896 से संपर्क करें, सुबह 10 बजे से शाम 5 बजे तक) पर संपर्क किया जा सकता है।

न्यूज अपडेट

वैतन मांग को लेकर स्वास्थ्य मंत्री से मिले जवान



जमशेदपुर। झारखंड होमगार्ड वेलफेयर एसोसिएशन के एक प्रतिनिधिमंडल ने रविवार को स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता से उनके कठमा आवास पर मुलाकात की। इस दौरान जिला अध्यक्ष हरे कृष्णा सिंह के नेतृत्व में जवानों ने उन्हें एक मांग पत्र सौंपा। इसके जरिये खासमहल सदर अस्पताल एवं एमजीएम अस्पताल में प्रतिनियुक्त जवानों का बकाया वेतन देने की मांग की गई। जवानों ने बताया कि सदर अस्पताल में छह माह हेत एमजीएम अस्पताल में तीन माह से वेतन का भुगतान नहीं किया गया है। इस कारण जवानों की आर्थिक स्थिति दयनीय हो गई है। बच्चों की स्कूल फीस भरने एवं घर का राशन पानी चलाना तक मुश्किल हो गया है। ऐसे में उन्हें जल्द से जल्द वेतन का भुगतान किया जाए।

हेमंत सरकार से राज्य की जनता त्रस्त : कुणाल

जमशेदपुर। भाजपा झारखंड प्रदेश प्रवक्ता सह पूर्व विधायक कुणाल षाड़गी ने हेमंत सरकार पर जुबानी हमला बोलते हुए कहा कि पिछले चार साल के कार्यकाल में झारखंड की जनता त्रस्त और हाताश हो चुकी है। बड़े-बड़े वादों के सहारे सत्ता में आने के बाद से हेमंत सरकार ने युवाओं, महिलाओं, किसानों, आदिवासी, दलित, पिछड़ा समाज के साथ बड़ा विश्वासघात किया है। चुनावी मंचों और घोषणापत्र के माध्यम से छह माह में पांच लाख नौकरों की बड़ी बातों से युवाओं को दिग्भ्रमित करने वाली हेमंत सरकार अबतक किसी भी सरकारी नियुक्ति की प्रक्रिया को पूर्ण न कर एक नौकरी देने में भी विफल साबित हुई है। रोजगार के मुद्दे पर बड़ी-बड़ी बातें करने वाली हेमंत सरकार की प्राथमिकता नौकरों से बदलकर पेंशन पर अटक गई है। ये सिर्फ अपने चार साल की नाकामियों को छिपाने का प्रयास है। कहा कि क्या अब समझा जाये कि सरकार आदिवासी, दलित समाज के युवाओं के रिटायरमेंट की उम्र भी 50 साल करने का प्लान बना रही है।

आदिम कुम्हार महासंघ का मिलन समारोह संपन्न

घाटशिला। घाटशिला प्रखंड के बड़ाजुडी पंचायत अन्तर्गत आमतोलगोड़ा फुटबॉल मैदान में आदिम कुम्हार महासंघ का वार्षिक मिलन समारोह सह वनभोज का आयोजन रविवार को किया गया। इस कार्यक्रम में पूर्वी सिंहभूम के सभी प्रखंड से कुम्हार समाज के लोगों का महजुटान हुआ। इसमें नौ सूत्री मांगों के संबंध में प्रस्ताव पारित किया गया। वक्तारों ने कहा कि माटी कला बोर्ड में कुम्हारों को हक और अधिकार मिलना चाहिए। 1956 के जाति सूची में कुम्हार अंकित था लेकिन हटा दिया गया। इसलिए वर्तमान आरक्षण सूची में प्रजापति शब्द हटाकर कुम्हार अंकित करने की मांग की गयी। इसके अलावा पाकशाला व आवास निर्माण हेतु भूमि उपलब्ध कराने, ईट, टाइल्स व अडबेस्टर निर्माण हेतु अनुज्ञापित देने, मेघावी छात्रों को सिलिल सेवक परीक्षा हेतु अवसर प्रदान करने, बर्तन सुरक्षित रखने हेतु व बाजार में विक्री हेतु शेड उपलब्ध कराने एवं संसद व विधानसभा में समाज के लोगों को प्रतिनिधित्व हेतु विचार विमर्श किया गया। जिला परिषद सदस्य देवयानी मूर्धू ने कहा कि कुम्हार समाज की परंपरा समृद्धिशाली है। कुम्हारों ने माटी और कला के माध्यम से मानव सभ्यता को नई दिशा दी है।

रानी एवं मुस्कान को मिनी मिक्सड डबल्स में तीसरा स्थान

आदित्यपुर। 25वें मिनी अंडर 14 आयु वर्ग बालक/बालिका एवं 25वें वृथ अंडर 21 आयु वर्ग बालक/ बालिका राष्ट्रीय टेनिस वॉलीबाल प्रतियोगिता का आयोजन 28 से 30 दिसंबर तक कोडिकोड, केरल में हुआ। राष्ट्रीय प्रतियोगिता केरल टेनिस वॉलीबाल संघ के द्वारा टेनिस वॉलीबाल फेडरेशन ऑफ इंडिया के मार्गदर्शन में आयोजित हो रही थी जिसमें झारखंड टेनिस वॉलीबाल टीम मिनी अंडर 14 आयु वर्ग में बालक, और मिनी मिक्सड डबल्स में एवं यूथ अंडर 21 आयु वर्ग में बालक / बालिका और मिक्सड डबल्स में भाग लिया। जिसमें मिनी मिक्सड डबल्स में सनी राज एवं मुस्कान कुमारी की जोड़ी ने ओडिसा को पराजित कर कांस्य पदक पर कब्जा किया। इससे पहले झारखंड ने अपने पूल मैच में केरल, दिल्ली को पराजित कर एवं महाराष्ट्र से पराजित हो कर पूल रनर रहते हुए सेमीफाइनल में प्रवेश किया और सेमीफाइनल में आंध्र प्रदेश के साथ कड़े मुकाबले में पराजित हो कर कांस्य पदक के लिए हो रहे हार्ड लाइन मैच में ओडिसा को पराजित कर तीसरा स्थान हासिल किया। ये दोनों ही खिलाड़ी आदित्यपुर में रह कर दीपक कुमार से शिन्शुक प्रशिक्षण प्राप्त करते हैं।

तीन दिवसीय ताड़व्याडों प्रशिक्षण शिविर का समापन

चाईबासा। बिरसा मुंडा ताड़व्याडों एकेडेमी चाईबासा की ओर से आयोजित शीतकालीन अवकाश पर तीन दिवसीय ताड़व्याडों प्रशिक्षण शिविर रविवार को संपन्न हुआ। समापन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में विश्व्यात लाइब्रेरीमें संयोजक कच्छप उपस्थित हुए। इसके साथ ही विशिष्ट अतिथि के रूप में ब्लडमैन लालू कुजूर, सृष्टि चाईबासा के संस्थापक सह अध्यक्ष प्रकाश कुमार गुप्ता, क्लब के सलाहकार भास्कर इराशद उपस्थित होकर शिविर में शामिल प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। समापन समारोह में लाइब्रेरीमें श्री कच्छप ने कहा कि समाज का सदुपयोग करना ही हमारे लक्ष्य की ओर हमें अग्रसर करता है। उन्होंने आगे संबोधित करते हुए कहा कि हम सबको भी एक 'ब्रांड' बनना चाहिए। उन्होंने कहा कि जीवन में कोई भी लक्ष्य छोटा या बड़ा नहीं होता है, जरूरत है कि उसकी सा समय शुरूआत किया जाए, शुरुआत जरूर कठिन होता है। लेकिन इसका तात्पर्य नहीं कि हम उसे कठिनाइयों से डर कर अपने लक्ष्य से भाग जाए या छोड़ दें।

दोमुहानी संगम महोत्सव 13 और 14 जनवरी को

जमशेदपुर। जमशेदपुर के बिष्णुपुर स्थित गोस्वामी मंदिर में हिन्दू उत्सव समिति की बैठक हुई। बैठक में हर साल की तरह इस साल भी सोनारी स्थित दोमुहानी घाट पर हिन्दू उत्सव समिति व उम्मीद, एक अभियान के संयुक्त तत्वाधान में दोमुहानी संगम महोत्सव-2024 का आयोजन को लेकर चर्चा की गई। यह महोत्सव 13 और 14 जनवरी को किया जा रहा है जिसमें समंत तट पर बनारस और हरिद्वार के तर्ज पर ही भव्य गंगा आरती का आयोजन किया जायेगा। इस कार्यक्रम में 13 जनवरी को संध्या बेला पर पर्यावण व नदी संरक्षण पर व्याख्यान होगा तत्पश्चात सांस्कृतिक भजन सम्मनांत किया जाएगा जो समाज व धर्म क्षेत्र में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे है। 14 जनवरी को नदी पूजन एवं अकंपनी का केंद्र भगवती स्वरूपा स्वर्ण रेखा की भव्य आरती(गंगा आरती) किया जाएगा।



रिकॉर्ड टूटे : वनडे क्रिकेट में 2023 रहा भारतीय टीम के नाम वनडे में भारत ने 35 में से 27 मैचों में हासिल की जीत

एजेंसी | नयी दिल्ली

भारतीय टीम ने साल 2023 में वनडे में अपने इतिहास का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया. भारत ने इस साल खेले गए 35 वनडे में से 27 में जीत हासिल की, जो कि वनडे इतिहास में एक साल में किसी भी टीम के द्वारा किया गया दूसरा सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है. वनडे में एक साल में सर्वाधिक मैच जीतने का रिकॉर्ड ऑस्ट्रेलिया के नाम है. ऑस्ट्रेलिया ने साल 2003 में 35 मैच में 30 मैचों में जीत दर्ज की थी. इससे पहले वनडे में भारतीय टीम का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन साल 1998 में था, जहां उसने 24 वनडे मैच जीते थे.

पहले बल्लेबाजी करते औसत जीत के अंतर का रिकॉर्ड भी भारत के नाम : भारत ने साल 2023 में 14 मैच पहले बल्लेबाजी करते हुए जीते. जिसमें भारत का औसत जीत अंतर 143 रन रहा, जो वनडे इतिहास में सर्वाधिक है. अफ्रीका का जीत का औसत अंतर 137 रन रहा. साल 2003 में भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 10 मैच 122 रन के औसत अंतर से जीते थे. 2007 की ऑस्ट्रेलिया टीम ने 12 मैच 105 रन के औसत अंतर से जीते थे.

भारत ने 2023 में 9 बार बनाए 350 से अधिक स्कोर, रिकॉर्ड तोड़ा

भारतीय टीम ने इस साल 9 बार वनडे में 350 से अधिक रन बनाए हैं, जो किसी भी टीम के द्वारा एक कैलेंडर ईयर में सबसे ज्यादा 350 स्कोर है. भारत ने साल 2019 में इंग्लैंड के 7 बार 350 रन का रिकॉर्ड तोड़ा. भारतीय टीम की ओर से इस साल 19 शतक लगे. भारत ने साल 2017 के बनाए गए अपने ही रिकॉर्ड की बराबरी की. कोहली वर्ल्ड कप में न्यूजीलैंड के खिलाफ शतक लगाकर दुनिया में 50 वनडे शतक वाले पहले बल्लेबाज बने.

भारत के लिए 2023 में वनडे में सर्वाधिक रन

बल्लेबाज	पारी	रन	औसत	शतक
शुभमन गिल	29	1584	63.36	5
विराट कोहली	24	1377	72.47	6
रोहित शर्मा	26	1255	52.29	2

भारत के लिए 2023 में वनडे में सर्वाधिक विकेट

गेंदबाज	मैच	विकेट
कुलदीप यादव	30	49
मोहम्मद सिराज	25	44
मोहम्मद शमी	19	43

वनडे में एक साल में सर्वाधिक जीत का रिकॉर्ड ऑस्ट्रेलिया के है, 2003 में ऑस्ट्रेलिया ने 30 मैच जीते थे



सिक्स के मामले में भारतीय टीम रोहित ने तोड़े रिकॉर्ड

भारतीय टीम ने इस साल वनडे इतिहास के किसी एक साल में 250 छक्के जमाने वाली पहली टीम बन गई है. दक्षिण अफ्रीका ने 225 छक्के लगाकर रिकॉर्ड टैली में दूसरा स्थान हासिल किया. इससे पहले यह रिकॉर्ड वेस्टइंडीज के नाम था. वेस्टइंडीज ने 2019 में 209 छक्के जड़े थे. भारत के कप्तान रोहित शर्मा ने इन 250 में से 67 छक्के जड़े. यह किसी बल्लेबाज द्वारा एक कैलेंडर ईयर में सर्वाधिक है. रोहित ने एबी डिविलियर्स (58 छक्के, साल 2015) का रिकॉर्ड तोड़ा.

ब्रीफ खबरें

अयुब को मिल सकता है पाक टीम में मौका

कराची। पाकिस्तान के तीन जनवरी से सिडनी में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ शुरू होने वाले तीसरे और अंतिम टेस्ट में 21 साल के 'अनकैप्ड' बल्लेबाज अयुब अयुब को खिलाने की उम्मीद है. अनुभवी सलामी बल्लेबाज इमाम उल हक की धीमी बल्लेबाजी की आलोचना हो रही है जिससे टीम प्रबंधन ने आखिरकार अयुब को मौका देने का फैसला किया है. इस युवा बाएं हाथ के बल्लेबाज ने इस साल आठ टी-20 मैच खेले हैं जबकि उन्होंने प्रथम श्रेणी के केवल 14 मैच ही खेले हैं.

स्कोटिश ओपन : भारत की अनहत ने जीता खिताब

नयी दिल्ली। भारत की प्रतिभाशाली युवा अनहत सिंह ने शनिवार प्रदर्शन की बदौलत एडिनबर्ग में हुए 2023 स्कोटिश जूनियर ओपन स्क्वाश में बालिका अंडर-19 खिताब अपने नाम किया. अनहत ने शनिवार को फाइनल में घरेलू प्रबल दावेदार रॉबिन मैकअल्पाइन पर 11-6, 11-1, 11-5 से जीत हासिल की. दिल्ली की इस खिलाड़ी के लिये यह शानदार वर्ष रहा जिसमें उन्होंने अंडर-19 और सीनियर राष्ट्रीय चैंपियनशिप का दोहरा खिताब जीता.

पीओए अध्यक्ष आरिफ हसन ने इस्तीफा दिया

कराची। पाकिस्तान के दूसरे सबसे लंबे समय तक सेवारत खेल अधिकारी लीफ्टिनेंट जनरल (सेवानिवृत्त) आरिफ हसन ने स्वास्थ्य समस्याओं के कारण 19 साल बाद पाकिस्तान ओलंपिक संघ (पीओए) के अध्यक्ष पद से इस्तीफा दे दिया. हसन 2004 में ओलंपिक संस्था के अध्यक्ष बने थे. हसन अध्यक्ष पद के चौथे कार्यकाल में थे और उन्होंने कार्यकारी परिषद के सदस्यों को पत्र भेजकर एक जनवरी 2024 से अपना इस्तीफा सौंप दिया.

न्यूजीलैंड की टीम ने बांग्लादेश को हराया

मिशेल सैंटनर और जिम्मी नीशम ने की 46 रनों की महत्वपूर्ण साझेदारी

भाषा। माउंट मोनगानुई

मिशेल सैंटनर और जिम्मी नीशम के बीच 46 रन की साझेदारी से न्यूजीलैंड ने रविवार को तीसरे टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैच में बांग्लादेश को डकवर्थ लुईस पद्धति से 17 रन से हरा दिया. इससे बांग्लादेश की न्यूजीलैंड में पहली श्रृंखला जीतने की उम्मीद टूट गयी और तीन मैचों की श्रृंखला 1-1 से बराबर रही. बांग्लादेश की पूरी टीम 19.2 ओवर में 110 रन पर सिमट गयी थी. कप्तान नजमुल शांती 17 रन बनाकर टीम के शीर्ष स्कोरर रहे. केवल पांच बल्लेबाज ही दोहरे अंक तक पहुंच पाये थे. इस लक्ष्य का पीछा करते हुए न्यूजीलैंड का शीर्ष क्रम फिर चरमरा गया और नौवें ओवर में टीम का स्कोर पांच विकेट पर 49 रन था. नीशम (नाबाद 28 रन) और सैंटनर (नाबाद 18 रन) ने मिलकर 15वें ओवर तक न्यूजीलैंड को पांच विकेट पर 95 रन



टी-20 श्रृंखला

डकवर्थ लुईस पद्धति से 17 रनों से जीता न्यूजीलैंड

दोनों टीमों के बीच श्रृंखला 1-1 से बराबर

न्यूजीलैंड को डकवर्थ लुईस पद्धति से 14.4 ओवर में 79 रन चाहिए थे और टीम इस स्कोर से आगे थी. बांग्लादेश ने पहला मैच पांच विकेट से जीता था जबकि दूसरा मैच बारिश की भेंट चढ़ गया था. बांग्लादेश ने

भले ही तीन मैचों को वनडे श्रृंखला गंवा दी और टी-20 श्रृंखला में न्यूजीलैंड हासिल की, पर उसने न्यूजीलैंड में दोनों ही प्रारूपों में अपनी पहली जीत हासिल की.

बैनक्रॉफ्ट की निगाह वार्नर की जगह पर

सिडनी। ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज कैमरून बैनक्रॉफ्ट ने डेविड वार्नर के टेस्ट संन्यास के बाद सलामी बल्लेबाज के लिए अपना दावा पेश करते हुए कहा कि इस स्थान के लिए किसी विशेषज्ञ को ही चुना जाना चाहिए. वार्नर ने पहले ही घोषणा कर रखी है कि वह पाकिस्तान के खिलाफ 3 जनवरी से सिडनी में शुरू होने वाले तीसरे और अंतिम टेस्ट क्रिकेट मैच के बाद खेल के इस प्रारूप को अलविदा कह देंगे. ऑस्ट्रेलिया की टीम में उनकी जगह लेने के लिए बैनक्रॉफ्ट, मार्कस हेरिस, मैट रेनशा के अलावा केमरन ग्रीन को भी दावेदार माना जा रहा है. बैनक्रॉफ्ट ने एग्पी से कहा कि मैं पिछले 10 वर्षों से शॉल्ड क्रिकेट में पारी का आगज कर रहा हूँ. यह बल्लेबाजी के लिए आसान स्थान नहीं है. इससे कई चुनौतियां जुड़ी हुई हैं. मेरा मानना है कि यह स्थान विशेषज्ञ के लिए होता है. उन्होंने कहा कि पिछले 12 महीनों में मेरी चयनकर्ताओं से कुछ अवसरों पर बातचीत हुई और मैं उनसे मुझे अपनी बल्लेबाजी में सुधार करने के लिए क्या करना चाहिए.

आओ जानें

आओ जानें: खेल से संबंधित सामान्य ज्ञान

- उस देश का नाम बताइए जिस देश से जस्टिन हेनरिन हार्डिन संबंधित है? -बेल्जियम
- किस आधार पर जिमनास्टिक में अंक दिए जाते हैं? -परेशानी, नवीनता, शालीनता और आश्चर्य गति के जॉन मैकनरो
- किस खेल से जोड़ी जोशना दिनप्पा है? -स्वदेश
- किस देश के गोल्फ खिलाड़ी टाइगर वुड्स हैं. -यूएसए
- किस हॉकी खिलाड़ी ने 'टू हेल विद हॉकी' नाम पुरस्कार की रचना की है? -असलम शेर खान (ऑस्ट्रेलियाई ओपन, फ्रेंच)
- ओपन विम्बडलन)
- किस साल टेनिस को एशियाई खेलों में शामिल किया गया? -1958 टोकियो
- क्या मतलब होता है टेनिस में 'लव' का? -शून्य स्कोर
- सबसे पहले कहां पर टेबल टेनिस खेला गया? -लंदन
- टेस्ट क्रिकेट में 600 विकेट लेने वाले विश्व के तीसरे गेंदबाज का नाम बताइए? -अनिल कुंबले
- किस खेल से संबंधित है 'डिक पास' शब्द? -वॉलीबॉल

नेशनल स्कूल शूटिंग चैंपियनशिप टेंडर हार्ट के रौनक ने जीता स्वर्ण

संवाददाता। रांची

टेंडर हार्ट स्कूल के रौनक राज महतो ने 67वीं नेशनल स्कूल शूटिंग चैंपियनशिप के 10मी. एयर राइफल के अंडर -19 वर्ग में स्वर्ण पदक जीता. भोपाल में आयोजित इस नेशनल चैंपियनशिप में पूरे देश भर के विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया था. जिसमें रौनक ने सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए स्वर्ण पदक हासिल किया है. रौनक राज महतो टेंडर हार्ट स्कूल में कक्षा 9 में अध्ययनरत हैं, और उन्होंने अपनी सफलता का श्रेय पूरे विद्यालय परिवार को दिया है. रौनक ने बताया कि टेंडर हार्ट का श्रेष्ठ वातावरण एवं सभी शिक्षकों का उचित मार्गदर्शन बेहतर करने के लिये प्रेरित करता है. रौनक की इस सफलता पर टेंडर हार्ट के चैयरमैन



सुधीर तिवारी और प्राचार्या उषा किरण झा ने रौनक को बधाई देते हुए कहा की यह पूरे विद्यालय के लिए गर्व का क्षण है एवं रौनक की इस उपलब्धि ने पूरे विद्यालय को समृद्धि के ऊंचाइयों तक पहुंचाया है. उन्होंने बताया कि आगामी दिनों में टेंडर हार्ट स्कूल के छात्र विश्व स्तर पर भी अपने

खास बातें

- 10 मी. एयर राइफल में रौनक ने जीता स्वर्ण
- चैंपियनशिप में पूरे देश के खिलाड़ियों ने लिया था हिस्सा

प्रतिस्पर्धी को पीछे छोड़ने के लिए तैयार हैं. रौनक की इस उपलब्धि पर राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, शिक्षा सचिव के रवि कुमार, जेपीईसी निदेशक किरण पासी, टेंडर हार्ट के वाईस चैयरमैन वेदान्त तिवारी, निदेशक जे मोहनी, उप प्राचार्या मेजर रश्मि प्रकाश सहित सभी शिक्षकों ने शुभकामनाएं प्रेषित की एवं आने वाली सफलताओं के लिए आशीर्वाद दिया.

जमशेदपुर एफसी के मुख्य कोच बने खालिद

जमशेदपुर। इंडियन सुपर लीग की टीम जमशेदपुर एफसी ने एफएसी प्रो लाइसेंस धारक खालिद जमील को अपना मुख्य कोच नियुक्त किया है. जमील को स्पोर्ट्स क्लब की जगह नियुक्त किया गया है जिन्होंने कुछ अपरिहार्य परिस्थितियों के कारण इस पद पर आगे बने रहने में असमर्थता जताई थी. क्लब के बयान के अनुसार जमील इस फुटबॉल टीम के साथ अपना सफर जनवरी में होने वाली कलिंग सुपर कप से शुरू करेंगे और इसके बाद आईएसएल के बाकी बचे सत्र में भी टीम के मुख्य कोच बने रहेंगे. जमशेदपुर एफसी के सीईओ मुकुल ने कहा कि हमारे पास कलिंग सुपर कप और आईएसएल के बाकी बचे मैचों में करने के लिए काफी कुछ है और इसलिए हमारा मानना है कि उनके पास हमारी टीम को अगले मैच से ही आगे बढ़ाने के लिए भारतीय फुटबॉल की पर्याप्त समझ और अनुभव है.

यूनाइटेड कप टेनिस टूर्नामेंट कनाडा और अमेरिका की टीमों जीतीं

भाषा। सिडनी



2-1 से हराया. ब्रिटेन की केटी बोस्टर ने विश्व में पांचवीं रैंकिंग की खिलाड़ी जैसिका पेगुला को एक सेट

खास बातें

- कनाडा ने चिली पर 2-1 से जीत दर्ज की
- अमेरिका ने ब्रिटेन को 2-1 से हराया

से पिछड़ने के बाद लगभग तीन घंटे में 5-7, 6-4, 6-4 से हराया. अमेरिका के विश्व में 10वीं रैंकिंग के टेलर फ्रिट्ज़ ने कैमरून नोरो को 7-6 (5), 6-4 से हराकर मुकाबला को बराबरी पर ला दिया. मिश्रित युगल में पेगुला और फ्रिट्ज़ ने बोल्डर और नील स्क्वस्की पर 1-6, 7-6 (4), 10-7 से जीत हासिल करके अमेरिका की जीत सुनिश्चित की.

विश्व कप सिमरनजीत को पुरुष व रजीन को मिली महिला टीम की कप्तानी

भाषा। नयी दिल्ली

खास बातें

- 24 से 27 जनवरी तक महिला टीमों के बीच होगा मुकाबला
- 28 से 31 जनवरी तक पुरुष टीमों के बीच होगा मुकाबला



पूल बी में है भारतीय पुरुष टीम

भारतीय पुरुष टीम को पूल बी में रखा गया है जिससे नॉकआउट दौर में जगह बनाने के लिए उसे मिस्र, जमैका और सिव्जलैंड के खिलाफ खेलना होगा. पूल ए में नीदरलैंड, नाइजीरिया, पाकिस्तान और पोलैंड और पूल सी में ऑस्ट्रेलिया, कीनिया, न्यूजीलैंड, त्रिनिदाद और टोबैगो शामिल हैं जबकि पूल डी में फिजी, मलेशिया, ओमान और अमेरिका मौजूद हैं. कोच सरदार सिंह ने कहा कि हमने हॉकी के इस रोमांचक प्रारूप के लिए युवा और अनुभवी खिलाड़ियों वाली संतुलित टीम चुनी है. इस टीम में कई खिलाड़ियों को पहले ही इस प्रारूप में खेलने का अनुभव है और वे अच्छा प्रदर्शन करने के लिए उत्सुक हैं. हमने इस टूर्नामेंट के लिए कड़ी मेहनत की है और पॉइंट्स पर पहुंचने के लिए उत्सुक हैं.

- महिला टीम :** रजनी इतिमारु, बंसारी सोलंकी, अक्षता अबासो देकाले, ज्योति छत्री, मारियाना कुजूर, मुमताज खान, अजमीना कुजूर, रुताजा दादासो पिसल और दीपिका सोरंग
- पुरुष टीम :** सिमरनजीत सिंह, मनजीत, मनदीप मोर, मोहम्मद राहील मौरीन, मनिंदर सिंह, पवन राजभर, गुजुजोत सिंह और उत्तम सिंह

हॉकी इंडिया ने ओमान के मस्कट में होने वाले आगामी एफआईएच हॉकी फाइव्स विश्व कप के लिए रविवार को भारतीय टीम की घोषणा की जिसमें सिमरनजीत सिंह और रजनी इतिमारु प्रमुखः पुरुष और महिला टीम की कप्तान संभालेंगे.

हॉकी फाइव्स महिला विश्व कप 24 से 27 जनवरी तक आयोजित होगा जबकि पुरुषों की प्रतियोगिता 28 जनवरी से 31 जनवरी तक खेली जायेगी. अनुभवी गोलकीपर रजनी की मदद के लिए डिफेंडर महिमा चौधरी उप कप्तान होंगी जबकि मनदीप मोर पुरुष टीम के उप कप्तान होंगे. भारतीय महिलाओं को नामीबिया, पोलैंड

और अमेरिका के साथ पूल सी में रखा गया है. हॉकी फाइव्स महिला विश्व कप में कुल 16 टीमों में भाग लेंगी जिसमें पूल ए में फिजी, मलेशिया, नीदरलैंड और मेजबान ओमान शामिल हैं जबकि पूल बी में ऑस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका, यूक्रेन और जाम्बिया हैं. पूल डी में न्यूजीलैंड, पराग्वे, थाईलैंड और उरुग्वे शामिल हैं.

भारतीय टीम



देश भर में युवाओं ने अलग-अलग अंदाज से नये साल का स्वागत किया. 2023 की विदाई और 2024 के स्वागत को लेकर लोग तैयारी में जुटे रहे, खासकर स्कूल कालेज के छात्र-छात्राएँ नए साल को लेकर उत्साहित दिखे.

(फोटो : पीटीआई)

ब्रीफ खबरें

पाकिस्तान में बम धमाके में दो बच्चों की मौत

कराची। पाकिस्तान के अशांत बलूचिस्तान प्रांत में एक पुलिस थाने को निशाना बनाकर बम धमाका किया गया जिसमें दो बच्चों की मौत हो गई. पुलिस ने यह जानकारी दी. पुलिस अधिकारियों ने बताया कि यह घटना शनिवार को प्रांत के बोलन जिले के माच इलाके में हुई. पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि बम जेल रोड पर पुलिस थाने की इमारत के ठीक पीछे एक टैले के नीचे छुपाया गया था. थाने के करीब ही एक छोटा सा बाजार है. उन्होंने कहा कि बम धमाका रिमोट से किया गया जिसमें पास से गुजर रहे 10 और 12 वर्ष के दो बच्चों की मौत हो गई.

पादरी सहित 50 ईसाई परिवार भाजपा में शामिल

तिरुवनंतपुरम। केरल में कुछ समय से ईसाई समुदाय को लुप्त होने में लगी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने कहा कि राज्य में अल्पसंख्यक समुदाय का एक पादरी और करीब 50 परिवार पार्टी में शामिल हो गए हैं. भाजपा ने फेसबुक पर एक पोस्ट में कहा कि दक्षिणी केरल के पतनमतिट्टा जिले में ऑर्थोडॉक्स चर्च निलाक्कल भद्रसानम के सचिव फादर शैजू कुरियन समेत करीब 50 ईसाई परिवार शनिवार को केंद्रीय मंत्री वी मुरलीधरन की मौजूदगी में भाजपा में शामिल हो गए. पार्टी ने कहा कि केरल कांग्रेस (नैकब) गुट के कई लोग भी शनिवार को मध्य केरल के त्रिशूर जिले में प्रदेश अध्यक्ष के. सुरेंद्रन की मौजूदगी में पार्टी में शामिल हो गए.

बीपी गोपालिका बंगाल के नए मुख्य सचिव बने

कोलकाता। पश्चिम बंगाल सरकार ने शनिवार को बीपी गोपालिका को राज्य का नया मुख्य सचिव नियुक्त किया. एक आधिकारिक अधिसूचना में यह जानकारी दी गई. उनकी नियुक्ति इस पद पर आसीन रहे निवर्तमान मुख्य सचिव एच के द्विवेदी का विस्तारित कार्यकाल आज समाप्त होने के बाद की गई. गोपालिका भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएएस) के 1986 बैच के अधिकारी हैं. अगर उनका कार्यकाल उनके पूर्ववर्ती द्विवेदी की तरह नहीं बढ़ाया जाता है, तो वह इस पद पर महज पांच महीने तक बने रहेंगे. क्योंकि अगले साल वह 31 मई को सेवानिवृत्त होने वाले हैं. गोपालिका की जगह नंदिनी चक्रवर्ती राज्य की नई गृह सचिव बनीं.

हंगामा एमएलसी से धक्का-मुक्की, भाजपा और विपक्ष के नेताओं ने एक दूसरे पर आरोप लगाया

मेरठ नगर निगम की बैठक में चले लात-घुंसे

भाषा। मेरठ

मेरठ नगर निगम बोर्ड की बैठक में कथित तौर पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और विपक्षी पार्षदों के बीच हंगामे के बाद बहुजन समाज पार्टी (बसपा) और समाजवादी पार्टी (सपा) के पार्षदों की पिटाई का मामला सामने आया है.

इस मामले को लेकर भाजपा और विपक्ष के नेताओं ने एक दूसरे पर आरोप लगाया है. हालांकि, अभी तक पुलिस ने किसी भी पक्ष की तहरीर पर मामला दर्ज नहीं किया है. यहां नगर निगम बोर्ड की शनिवार को हुई बैठक में हंगामा हुआ. विपक्षी पार्षदों ने घटना को अनुसूचित जाति के अपमान से जोड़ते हुए मामले में

एक साथ दिखेगा नौ देशों का समय सज्जी विक्रेता ने राम मंदिर को समर्पित की विशेष घड़ी

काउंटडाउन 21 दिन शेष भाषा। लखनऊ

पुराने जमाने के 'टू-इन-वन' म्यूजिक सिस्टम से प्रत्यक्ष तौर पर प्रेरित होकर और कुछ अलग एवं अनोखा करने की गहरी इच्छा रखते हुए लखनऊ के सज्जी विक्रेता अनिल कुमार साहू ने एक ऐसी घड़ी बनाई है, जो भारत सहित आठ देशों का समय बताती है. साहू ने अयोध्या में श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय को ऐसी एक घड़ी उपहार में दी है.

अनिल कुमार साहू (52) का डिजाइन की गई घड़ी लखनऊ के 'हैनैमन क्रॉसिंग' के पास सज्जी बाजार में सभी के आकर्षण का केंद्र बन गई है और जिज्ञासावश सभी खरीदार, दर्शन और साथी दुकानदार लगातार घड़ी की कार्यप्रणाली के बारे में पूछताछ कर रहे हैं. साहू ने बताया कि घड़ी को खासियत यह है कि इसमें एक कांटा है जो घंटे और मिनट दोनों बताता है. दूसरा कांटा सेकेंड का है. यह दिखाने के लिए दिया गया है कि घड़ी काम कर रही है. साहू ने कहा कि हाल ही में उन्होंने चंपत राय को 75 सेंटीमीटर व्यास वाली इस डिजाइन की एक घड़ी उपहार में दी थी. उन्होंने कहा कि मैंने अक्टूबर 2023 में नवरात्र के दौरान इस घड़ी (75 सेमी) पर काम करना शुरू किया.



साहू ने यह भी बताया कि घड़ी पहली बार 2018 में उनके द्वारा बनाई गई थी और भारत सरकार के पेटेंट कार्यालय द्वारा 'डिजाइन के एजीकरण का प्रमाण पत्र' दिया गया था. यह पूछे जाने पर कि किस बात ने उन्हें ऐसी घड़ी डिजाइन करने के लिए प्रेरित किया साहू ने कहा कि 2015 में, मुझे ओमान से मेरे मकान मालिक का फोन आया और समय क्षेत्र के बारे में चर्चा हुई. इसके बाद कई देशों का समय बताने वाली घड़ी डिजाइन करने के विचार ने आकार लिया.

विनेश के पुरस्कार लौटाने पर राहुल गांधी ने कहा - पीएम की निष्पूरता देख पीड़ा होती है

भाषा। नयी दिल्ली



कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने महिला पहलवान विनेश फोगट द्वारा अपना खेल रत्न और अर्जुन पुरस्कार राष्ट्रीय राजधानी के कर्तव्य पथ पर छोड़े जाने को लेकर शनिवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर निशाना साधते हुए कहा कि प्रधानमंत्री देश के अतिभावक होते हैं और उनकी तरफ से ऐसी निष्पूरता देखकर दुःख होता है.

राहुल गांधी का यह बयान तब आया है जब एक दिन पहले विश्व चैम्पियनशिप में कई बार की पदक विजेता विनेश फोगट ने अपने खेल रत्न और अर्जुन पुरस्कार लौटा दिए तथा दिल्ली पुलिस द्वारा प्रधानमंत्री कार्यालय जाने से रोके जाने के बाद दोनों पुरस्कार कर्तव्य पथ के बीच में छोड़ दिए. विनेश ने ओलंपिक पदक विजेता साक्षी मलिक और बजरंग पुनिया के साथ मिलकर भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह के करीबी संजय सिंह के चुनाव का

कारखाने में आग लगने से छह श्रमिकों की मौत

छत्रपति संभाजीनगर। महाराष्ट्र के छत्रपति संभाजीनगर जिले में शनिवार देर रात दस्ताने बनाने वाले एक कारखाने में आग लगने से छह श्रमिकों की मौत हो गई. पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी. वालुज औद्योगिक क्षेत्र में स्थित 'सनशाइन एंटरप्राइजेज' इकाई में देर रात करीब एक बजे आग लग गई. इस दौरान परिसर में 13 कर्मचारी सो रहे थे. अधिकारी ने बताया कि आग लगने की घटना में छह लोगों की मौत हो गई जबकि सात व्यक्ति किसी तरह टीन की छत तोड़कर भाग निकलने में कामयाब रहे. पुलिस आयुक्त मनोज लोहिया ने कहा कि वालुज एमआईडीसी में सूती और चमड़े के दस्ताने बनाने वाली 'सनशाइन एंटरप्राइजेज' फैक्टरी में आग लग गई.

रेव पार्टी पर छापेमारी कर 95 लोगों को हिरासत में लिया

भाषा। बदायूं

बदायूं के जिला महिला अस्पताल में कथित तौर पर रुपये न देने पर एक गर्भवती महिला को धक्के देकर बाहर निकाले जाने और अस्पताल के गेट पर ही बच्चे को जन्म देने का मामला सामने आया है. बताया जा रहा है कि अत्यधिक ठंड होने व उपचार न मिलने के कारण बच्चे की मौके पर ही मौत हो गयी. जिलाधिकारी ने इस मामले में ले लिया. एक अदेश दिये हैं. बदायूं के जिलाधिकारी (डीएम) मनोज कुमार ने शनिवार को बताया कि मामला बेहद गंभीर है. अस्पताल इस मामले में नगर मजिस्ट्रेट को जांच करने के निर्देश दिए गए हैं.

रूस पर जवाबी हमला, 20 की मौत

भाषा। मांसको

रूस और यूक्रेन के बीच का युद्ध एक बार फिर भड़क गया है. कुछ दिन पहले रूस ने यूक्रेन पर मिसाइलें बरसायी थीं. जिसमें 39 नागरिकों की जान चली गयी थी. इस बमबारी के जवाब में अब यूक्रेन ने रूस शहर पर हवाई हमला किया है. यूक्रेन ने मल्टीपल रॉकेट लॉन्चर से स्टॉल कैथेड्रल स्क्वायर पर एक स्केटिंग रिक, एक शॉपिंग सेंटर और आवासीय इमारतों को निशाना बनाया. इस एयर स्ट्राइक में करीब 20 लोगों की मौत होने की खबर है. इसमें दो बच्चे भी शामिल हैं. इस हमले में बेलगोरोद शहर के 111 लोग घायल भी हुए हैं. यह रूस पर

यूक्रेन का सबसे बड़ा एयर स्ट्राइक है. रूसी अधिकारियों की यूक्रेन को चेतावनी दी है. मंत्रालय ने कहा कि यूक्रेन द्वारा बेलगोरोद शहर पर हुए हवाई हमले को बख्शा नहीं जायेगा. कहा कि कीव शासन ने प्रतिबंधित क्लस्टर कॉन्फ़िगरेशन में दो ओल्खा मिसाइलें और चेक निमित्त वैप्रायर रॉकेटों का इस्तेमाल किया है. यूक्रेन के इस हवाई हमले से वाणिज्यिक संपत्ति, शॉपिंग सेंटर, दुकानों सहित 22 अपार्टमेंट को नुकसान पहुंचा है. एयर स्ट्राइक में 100 से अधिक कारें क्षतिग्रस्त हुई हैं. हालांकि दोनों ओल्खा मिसाइलकों को मार गिराया गया, जिससे बड़ी क्षति होने से बचाया जा सका.

रूसी हमले में 39 लोगों की गयी थी जान

रूसी सेना ने इससे पहले यूक्रेन पर हवाई हमले किये थे. सेना ने तांबड़तौड़ 122 मिसाइल और 36 ड्रोन से यहां एयर स्ट्राइक किया था. रूसी हमले में 39 लोगों की जान गयी थी. वहीं 159 लोगों के घायल होने की खबर थी. यूक्रेनी राष्ट्रपति जेलेन्स्की की मानें तो रूस के इस हवाई हमले से 120 शहर और गांव प्रभावित हुआ. रूसी सेना का यह हमला अब तक का सबसे बड़ा खूनी हमला था. इससे पहले लंबे समय से यूक्रेनी सेना अपनी सीमा से लगते रूसी क्षेत्रों पर हमला कर रही थी.

दक्षिणी नौसेना कमान के प्रमुख बने श्रीनिवास

कोच्चि। वाइस एडमिरल जी. श्रीनिवास ने शनिवार को नौसेना प्रतिष्ठान पर एक औपचारिक परेड में दक्षिणी नौसेना कमान के 30वें प्रमुख ऑफिसर कमांडिंग-इन-चीफ (एफओसीआईएनसी) के रूप में कार्यभार संभाला. उन्होंने वाइस एडमिरल एम.ए. हम्मोहली का स्थान लिया जो नौसेना में चार दशक के करियर के बाद सेवानिवृत्त हुए. वाइस एडमिरल श्रीनिवास और उनके पूर्ववर्ती दोनों ने वैदुरथी युद्ध स्मारक पर श्रद्धांजलि अर्पित की और राष्ट्र के लिए अपने जीवन का बलिदान देने वालों के सम्मान में आयोजित समारोह में पुष्पांजलि अर्पित की. रक्षा विभाग के एक प्रवक्ता ने बताया कि रक्षा अकादमी के पूर्व छात्र वाइस एडमिरल श्रीनिवास वर्ष 1987 में नौसेना में शामिल हुए, जो पनडुब्बी-रोधी युद्ध के विशेषज्ञ हैं.

राहुल गांधी को बड़ा नेता नहीं मानें में भी नहीं मानता : लक्ष्मण

भाषा। भोपाल

कांग्रेस के पूर्व सांसद लक्ष्मण सिंह ने कहा है कि राहुल गांधी एक साधारण पार्टी कार्यकर्ता एवं सांसद हैं, और उन्हें बहुत ज्यादा तवज्जो नहीं दी जानी चाहिये. कांग्रेस के दिग्गज नेता दिग्विजय सिंह के अनुज लक्ष्मण सिंह शनिवार को मध्यप्रदेश के गुना में कांग्रेस कार्यालय में संवाददाताओं से बातचीत कर रहे थे. संवाददाताओं ने जब उनसे पूछा कि कांग्रेस सांसद राहुल गांधी लोकसभा में बयान देते हैं, तो उनका चेहरा टीवी पर कम दिखाया जाता है, तो इसपर सिंह ने कहा कि राहुल गांधी एक सांसद हैं, वह (पार्टी के) अध्यक्ष नहीं हैं, और कांग्रेस के एक कार्यकर्ता हैं. इसके अलावा राहुल गांधी कुछ नहीं हैं. उन्होंने कहा कि

आप (मीडिया) लोगों को राहुल गांधी को इतनी तवज्जो नहीं देनी चाहिए और न ही हमें ऐसा करना चाहिए. पांच बार सांसद और तीन बार विधायक रह चुके लक्ष्मण सिंह ने कहा कि राहुल गांधी केवल एक सांसद हैं और वह पार्टी के बाकी सांसदों के बराबर हैं. उन्होंने कहा कि कोई जन्म से नहीं, बल्कि अपने कर्मों से (बड़ा) बनता है. राहुल गांधी को इतना बड़ा नेता मत मानिए, मैं भी नहीं मानता. वह एक साधारण सांसद हैं. इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि आप उन्हें तवज्जो देते हैं या नहीं. पिछले महीने हुए मध्यप्रदेश विधानसभा चुनाव में गुना जिले की चरखौरा विधानसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी प्रियंका पेंची ने लक्ष्मण सिंह को 61,000 से अधिक मतों से हराया था.

गर्भवती को अस्पताल से निकालने का आरोप, गेट पर जन्मे बच्चे की मौत

भाषा। बदायूं

बदायूं के जिला महिला अस्पताल में कथित तौर पर रुपये न देने पर एक गर्भवती महिला को धक्के देकर बाहर निकाले जाने और अस्पताल के गेट पर ही बच्चे को जन्म देने का मामला सामने आया है. बताया जा रहा है कि अत्यधिक ठंड होने व उपचार न मिलने के कारण बच्चे की मौके पर ही मौत हो गयी. जिलाधिकारी ने इस मामले में ले लिया. एक अदेश दिये हैं. बदायूं के जिलाधिकारी (डीएम) मनोज कुमार ने शनिवार को बताया कि मामला बेहद गंभीर है. अस्पताल इस मामले में नगर मजिस्ट्रेट को जांच करने के निर्देश दिए गए हैं.

खास बातें

- नगर मजिस्ट्रेट को तीन दिन में सौंपी जाएगी जांच रिपोर्ट
- कर्मचारियों ने जांच के नाम पर पांच हजार रुपये मांगे

उन्होंने बताया कि नगर मजिस्ट्रेट तीन दिन में जांच करके रिपोर्ट सौंपेंगे, उसके बाद दोषी डॉक्टर व मेडिकल स्टाफ के विरुद्ध कोर्टोत्तर मांकारवाई की जाएगी. इस तरह की लापरवाही किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं की जाएगी. परिजनों की ओर से दी गयी जानकारी के अनुसार

रेव पार्टी पर छापेमारी कर 95 लोगों को हिरासत में लिया

ठाणे। महाराष्ट्र के ठाणे शहर में शनिवार सुबह पुलिस ने रेव पार्टी पर छापेमारी कर 90 से ज्यादा लोगों को हिरासत में ले लिया. एक अधिकारी ने यह जानकारी दी. अधिकारी ने बताया कि अपराध शाखा की वागले एस्टेट-5 और विवेंडी-2 इकाई के अधिकारियों ने तड़के करीब तीन बजे वडावली क्रॉक के पास एक दूरदराज के इलाके में खुली जगह पर की जा रही रेव पार्टी पर छापेमारी की. पुलिस उपायुक्त (अपराध) शिवराज पाटिल ने बताया कि पांच महिलाओं सहित कम से कम 95 लोग रेव पार्टी करते पाए गए, जिन्हें हिरासत में ले लिया गया है. उन्होंने बताया कि पुलिस ने रेव पार्टी के आयोजक तेजस कुबल (23) और सुजल महाजन (19) को गिरफ्तार कर लिया है.

उल्फा के वार्ता विरोधी गुट ने शांति समझौते पर कहा समझौते से हैरान, चिंतित या क्रोधित नहीं, बल्कि शर्मिंदा हैं

भाषा। गुवाहाटी

उल्फा (आई) के वार्ता विरोधी गुट के नेता परेश बरुआ ने वार्ता समर्थक गुट के साथ हुए त्रिपक्षीय शांति समझौते को शर्मनाक बताया और कहा कि यदि क्रांतिकारी अपने लक्ष्य और आदर्श छोड़ देते हैं तो राजनीतिक समाधान संभव नहीं है. बरुआ ने असमो टेलीविजन चैनल 'प्रतिदिन टाइम' को टेलीफोन पर दिए साक्षात्कार में कहा कि हम समझौते से हैरान, चिंतित या क्रोधित नहीं, बल्कि शर्मिंदा हैं. हम परिणाम से अवगत हैं कि जब क्रांतिकारी अपने लक्ष्य, आदर्श और विचारधारा छोड़ देते हैं तो राजनीतिक समाधान

संभव नहीं होता. उनके गुट के साथ मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा की संभावित वार्ता के बारे में पूछे जाने पर बरुआ ने कहा कि हां, उन्होंने मुझसे बात की. वह बातचीत के लिए नहीं बैठेंगे. हमने राजनीतिक समाधान से थोड़ा नहीं करेगे. उन्होंने कहा कि अगर राजनीतिक मांग नहीं मानी जाती और केवल एक पैकेज दिया जाता है तो यह स्वीकार्य नहीं है. हम शुरुआत से यह कह रहे हैं कि वह (वार्ता समर्थक गुट) तथाकथित व्यवस्था के गलत रास्ते पर आगे बढ़ रहा है.

JANUARY 2024

S	M	T	W	T	F	S
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

FEBRUARY 2024

S	M	T	W	T	F	S
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29		

MARCH 2024

S	M	T	W	T	F	S
31					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

PRATISHTHA

Banquet & Resort

नव वर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

Booking Open

Kamre, Ratu Road, Ranchi - 835222 (Jharkhand)
 Mob : 9431174768, 6200030703, 7282006431, 7667067938, E-mail : pratishtha1974@gmail.com

APRIL 2024

S	M	T	W	T	F	S
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

MAY 2024

S	M	T	W	T	F	S
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

JUNE 2024

S	M	T	W	T	F	S
30						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29

JULY 2024

S	M	T	W	T	F	S
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

AUGUST 2024

S	M	T	W	T	F	S
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

SEPTEMBER 2024

S	M	T	W	T	F	S
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

OCTOBER 2024

S	M	T	W	T	F	S
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

NOVEMBER 2024

S	M	T	W	T	F	S
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

DECEMBER 2024

S	M	T	W	T	F	S
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				